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Kísérleti léggömbök Francia- 
országból Németország fele

Időelőttiek voltak a híresztelések, hogy Hitler 
megbeszélésre hívta Láváit

Párizsból jelentik: A Le Presse szerint ! 
időelőttiek azok a hírek, amelyek arról szól­
nak hosrv Hitler Berlinbe hívta volna havait.

•Vz intransigeant berlini jelentése szerint 
a meghívásról elterjedt híreket beavatott ber­
lini körökben kísérleti léggömböknek tekintik, 
amelyeket bizonyos francia körök bocsátották 
szárnyra. Berlinben csupán arra utalnak, hogy 
a német kormány mindig hajlandó egy meg­
határozott tárgykörben személyes megbeszélé­
sekbe bocsátkozni.

Valószínű azonban, hogy ez a megbeszé­
lés Laval és Goring között, fog megtörténni, 
akár Varsóban, akár visszafelé utazva, a vo­
naton.

A jobboldali francia sajtó tovább 
támadja az oroszokkal való envezményt.

Párizsból jelentik: A jobboldali francia 
sajtó még mindig éles támadásokat intéz a 
francia—orosz kölcsönös segélynyújtási egyez­
mény ellen.

A Liberté kifogásolja, hogy Franciaor- 
szágot belekeverik a germánság és a szlávsag 
résretnemérő viszályába. Emlékeztet arra. hogy 
éppen havai mit mondott annakidején, amikor 
Barthou felvetette az oroszokkal vnló megegye­
zés tervét. Akkor még havai volt az, aki fi­
gyelmeztette Barthout, hogy

az oroszokkal való közös háború esetén
a francia katona is könnyen kitűzheti a 

vörös jelvényt.

Az orosz barátságért nem szabad 
feláldozni az angol barátságot.

Párizsból jelentik: A Journal des Debets 
amiatt aggodalmaskodik, hogy a francia 
orosz szerződés és Laval moszkvai látogatása 
Franciaországban szovjet-szimpátiát ébresztett

és érzelmi megnyilatkozásokra ragadta a fran­
cia közönség egyrészét. Igaz, hogy a szerződő­
sen már nem lehet változtatni, de hiba tenne, 
ha Franciaország a szovjettel mélyebb barat- 
kozást kezdene s ezt a barátkozást az angolok 
iránti barátsággal egyenrangúvá akarná ki­
fejleszteni. Ne vigyük túlzásba a dolgot — írja
a jap_és ne túlozzuk a szovjettől varba to
katonai segítség jelentőségét.

Pertinax tegnapelőtt azt jelentette az Lleho 
de Paris-nak, hogy szó van két francia ezred­
nek Szovjet-Oro szórsz ágba való ku desero . 
Tegnap aztán a lap maga is megcáfolta Petii

nax jelentését és azt Írja, hogy nem két ezred 
megy Oroszországba, csak kei tábornok fog 
odautazni hivatalos látogatásra.

A francia-orosz szövetség 
és a locarnói egyezmény ellentéte miatt 

kérdést tettek az angol alsohazban.
Londonból jelentik: A francia—orosz köl­

csönös segélynyújtási egyezmény óta az angol 
körökben növekvő aggodalommal tárgyaljak, 
hogy a németek ez új egyezmény miatt a locar­
nói egyezményt (a francia—-belga nemet ha- 
tárbiztositást és a Rajna-vidék katonntlnnita- 
<ajy megsértve látják, s omia - a locainői egx<z 
"menyi fel akarják mondani. Az a egod alom nak 
az angol alsóházban is kifejezed adtak

Éden lordipeesétőr válaszolt a fölvetett kér­
désre". Azt mondotta, hogy a locarnói egyez­
ményben nincs rendelkezés a szerződési köte­
lein változására, ha valamelyik szerződő fe. az 
egyezményt felmondaná. Az angol kormány a 
Korona jogi szakértőjének meghallgatása után 
úgy találta, hogy bármely fél visszalépése a 
locarnói egyezménytől, még nem mentesíti a 
felet szerződéses kötelezeltségcitői.Tegnap azian a iu.p maga ------ --

Háromszázezer ember 
vonult el Pilsudszky 
ravatala előtt

Lengyelország hű morad az eddigi külpoilitikai irányhoz
Varsóból jelentik: Csütörtökön este Pil 

sudszky temetésére Varsóba érkeztek az angol, 
francia és belga hadseregek küldöttei Pctain 
francia, lord Cavan angol tábornagy es har­
mónia belga tábornok. Este 9 órakor megérke­
zett Laval is kíséretével.

A Szent János-székesegyhazban felállított 
ravatal előtt csütörtökön háromszázezer ember 
vonult el, hogy utolsó „Isten hozzád -ot mond-

Csehszlovákra is katonai 
segélynyújtási egyezményt kopott Szovjet-Oroszorszaggal

Az egyezmény nem köti a kisantont többi államát.
A szovjetpropaganda abbahagyásáról nem szerződtek

Prágából jelentik: Benes cseh külügymi- 
uszter és Alexandrovszky szovjet-követ csu- 
örtökön aláírták a cseh—szovjet kölcsönös 
segély nyújtási egyezményt.

A szerződés első három pontja teljesen 
izonos a francia—-orosz szerződés pontjaival. 
\ í-ik pont érdekes uj rendelkezést foglal ma­
fában. Eszerint amennyiben a két lél közül az 
-yiktt olyan körülmények közölt érne tá.nia- 

lás. hogy a segélynyújtás nem válik esedé­
kessé, a másik fél köteles semleges maradni és 
1 támadó felet nem részesíteni semmiféle tá­
mogatásban. Kötelezik a felek magukat arra 
is. hogy nem kötnek más államokkal olyan 
segélynyújtási egyezményt, mely a mai szerző­
déssel ellentétben áll. Hangoztatják a többi

pontok, hogy a cseh—szovjet egyezmény nem 
áll ellentétben a Népszövetség a^^^nJá\a; 
és az abból származó kotelezetLegekkeA- 
egyezmény öt évre szol s a negyedik év végen 
felmondható.

C«eh kormánykörökben hangoz,aljak, 
hogv a szerződés csak Csehszlovákia- kötelezi, 
a kisantantot nem. mert Jugoszlávia meg nem 
b merte el a szovjetet. Nincs szó a szerződés­
ben a csehszlovákiai szovjetpropaganda csök­
kentéséről. miután a propaganda telöli *ntez
kedés nem a szovjet-kormányt, hanem a har­
madik internacionale vezetőségé. éti. Pra-< 
ban azonban valószínűnek tarttak hogy az 
erre vonatkozó szerződés :s létrejön Benes 
moszkvai útja során

jón az új Lengyelország megalkotójának.
A lengyel sajtó orosz cselszövésnek 

minősíti a külpolitikai irányváltozásról 
szóló híresztelést.

Varsóból jelentik: A lengyel sajtó válaszol 
több párizsi lapnak arra a föltevésére, hogy 
Pilsudszky halála következtében változás au 
be a lengyel külpolitikában. ,

A varsói kormánysajto erről a felteyesroi 
azt a véleményt nyilvánítja, hogy politikai 
cselszövések rejlenek mögötte, melyeket az 
orosz diplomácia sugalmazott. A félhivatalos 
Gazda Polska szerint Oroszország 1* rancva- 
országban hangulatot szeretne teremteni an­
nak a javaslatnak érdekében, amelyet Litvinov 
lett havainak Moszkvában. Azonban Lengyel- 
ország visszautasítja ezt a javaslatot, mert nem 
járulhat hozzá olyan egyetemleges szerzodes- 
tervhez, melyok az ő eddigi különleges szerző­
dései szellemével és tartalmával ellenkeznek. 
Lengyelország a maga külpolitikai önállósá­
gát nem áldozhatja föl az orosz szempontok 
szerint vezetett keleti külpolitikának. Tehát 
nem járulhat hozzá olyan gyüjfőegyezmeny- 
hez se, mely a lengyelek külön egyezményeit 
egyszerűen beolvasztani akarja. Lengyelország 
visszautasítja az ilyen gyüjtőjavaslatokat. 
Varsói hivatalos helyen úgy vélekednek, hogy 
nem is kell komolyan venni azt a híresztelést, 
mintha Lengyelország eltenállábP zen a pon­
ton le lehetne küzdeni. E híreszteléssel szem­
ben l/ival ismételt varsói látogatása során al­
kalmat fog találni annak a meggyőződésnek 
megszerzésére, hogy a lengyel külpolitikának 
eddigi álláspontja nem változott, s hogy cél­
kitűzései ugyanazok maradtak.

Ünnepélyes gyászmise Bucurestiben 
Pilsudszkyért.

Bucuresti. Saját tud. Szombaton 11 óra 50 
perckor a bucuresti Szent József római kato­
likus székesegyházban Pilsudszky tábornagy 
lelkiüdvéért gyászmise lesz. amelyen résztvesz 
a király és a kormány tagjai



Erdélyi Lapok

Csehszlovákiában megkezdődnek 
az országos választások

Nogyfontosságú gazdasági és nemzetiségi döntések lesznek. 
Élesen előtérbe léptek az önkormányzati kivánalmak

Prágából jelentik: A csehszlovák nemzet­
gyűlést április 18-án — mint akkor jelentet­
tük — íeioezíetUtk. Enálkül az ó haté ve» mű­
ködést ideje csak észkor szűnt volna mee Az 
új választások a képviselő!),izra és szenátusra 
vonatkozóan most vasárnap, május 10-én lesz­
nek. míg a rákövetkező vasárnap, május 2Ö-án 
a tartományi e> kerületi közigazgatási tanácsok 
újraválasztása fog megtörténni.

A törvényhozó és a közigazgatási te,-:,ille­
tek tehát leije* összessvgükhen megújulás előli 
államik Csehszlovákiában. Már emiatt is külö­
nös jelentősége van az ottani választási moz­
galmaknak. Ehhez jön meg. hogy Csehszlová­
kia két főbb népének: a cseheknek vs nemetek­
nek a sorában egyaránt észlelhető az új nem­
zedék erős jelentkezése, s a politikai eletbe va­
ló belenyúlása.

A választási kortesmozgalmak már befeje­
ződtek.

A választások kimenetelétől úgy gazda­
sági. mint nemzetiségi vonatkozásban a bel­
politikai helyzet erős tisztázását várják. Ki­
alakultak azok a csoportok, melyek határozott 
körvonalakkal tűnnek fel s egymással aránylag 
kevés az érintkezési pontjuk.

Cseh pártok egymással szemben.
A csehek oldalán a kormánypártok koa­

líciója éles ellentétben áll a cseh ellenzékkel.

Migroy József

A marxizmus 
csődje

és a kivezető út a gazdasági, társadalmi s ál 
iami élet válságából.
Propaganda kiadás.
Ara 55 lei és portó.

Kapható könyvosztályunkban

AMARYLLIS
Irta: Márjás Viktor.

Különös kis társastig voltunk. Ellenőrízht - 
■tlen módon kerültünk a kis svájci diákváros- 

.ába. de abban már a dolgok mélyebb tör­
vényszerűsége. ismeretlen vonzások ereje érvé­
nyesült, hogy gyorsan összebarátkoztunk. Le­
hettünk tizen vagy tizenkettőn. A legfiatalabb 
l’aola Pulin az alig tizenkilencéves kis furlan- 
olasz diákle Íny volt a lag idősebb Jean Fran­
cois Rapaille. francia akadémikus hu szón - 
négyéves, de minthogy bozontos szakállt vi­
selt. vagy húsz évvel idősebbnek látszott. .Mil­
den szalad időnket a közösen bérelt tanyán' 
töltöttük. A tanyán, amelynek számunkra 
rendkívüli j-.-ientősége volt. nem is tudok ki 
térni az elől, hogy ki- köztársaságunk állam- 
területét leírjam.

A diáknegyed egyik öreg es rozoga háza 
fan az ötödik emeleten hatalmas műtermet 
béreltünk. Az óriási ablak a kis folyóra nézeti 
a műterem falai hét-nyolc méteresek voltak 
mennyezelesek voltak, mennyezete magas volt 
Mikor Jean Francois, a festő és Jotiny az épí- 
t fre-A ■ rögtönöztek a mennyezetre, alig 
tudtunk elég magas létrát szerezni. A freskó 
különben a múzsákat ábrázolta f "< :■■■ ■ cso­
portosítva őket, szemben velük ugyancsak fél­
körben a mogszemélyessteu emberi indulatok: 
» szenvedély, az öröm, a bánat cs torsaik nez-

A korm inyblokkhoz tartoznak: a Cseh köztár­
saságiak agráriusok), a cseh szociáldemokra­
ták. a cseh néppártiak es a cseh nemzeti szo­
cialisták Rene< pártjai. Ez a négy párt orszá­
gos jellegűnek jelzi magát, vagyis nemcsak az 
úgynevezett ..történelmi or-zágok'-ban állít je­
lölteket. hanem Szlovákiában és Rutén föl­
dön is.

A c.-eh ellenzék a Nemzeti egység pártja“ 
címén három korábbi párt összetételéből ala­
kult. Ezek a pártok: a Kramarz-féle nemzeti 
demokraták, a Stirbirny-féle nemzeti liga hívei 
s a Oajda tábornok fasisztái. A cseh ellenzék- 
l’.ez tartozik még az iparo- párt, amelynek 
azonban nincs sok kilátása a sikerre. A cseh 
ellenzék szintén országosan jelöl.

Éppen ezért ettől a cseh ellenzéktől telje­
sen különállónak kell tekintenünk a szlová­
kok ellenzéki pártját, mely Szlovákia önkor­
mányzatáért küzd. Ez a párt a ..Szlovák kato­
likus néppárt“, melynek Hl inka praelátus a ve­
zetője. Vele közös szövetségbe lépett Ha zu evan­
gélikus lelkész vezetése alatti ..Szlovák nemzeti 
párt".

A kommunisták az ellenzék nagy pártja­
ként szerepeltek ugyan, de politikailag teljesen 
jelentőségnélkülivé lettek. A nemzetiségi irá­
nyú mozgalmakban nem tudnak számottevők 
lenni.

A németek, a manyarok és a ruIliének 
a választási mozqalomban.

A Szadét a-vidék nagy német lakossága te­
rületén a legnagyobb meglepetések várhatók. 
Itt feloszlatták a német nemzeti szocialisták és 
a német nemzetiek pártját á.llamellenesség cí­
mén. Helyükbe lépett a Henlein Kon rád tor­
natanár által szervezett Szudéta-német Párt, 
mely előbb a ..Hauraffront“ nevet viselte. A kis 
német pártok is a földművesek szövetsége, a 
német agráriusok) csatlakoztak ehhez az egye­
sítő nagy német mozgalomhoz. Külön marad­
tak a német keresztényszocialisták, melyek a 
német szociáldemokratákkal szemben valószí­
nűleg megtartják a helyüket.

A német szociáldemokraták azonban leg­
veszedelmesebb ellen pártjukat a Szudétanémot

TV. évf. 103. az. — Szombat, Í935. május is

Pártban látják. Tudják, hogy mandátumaik 
nagy részét ennek az új pártnak kell. hogy le­
adják így a csehországi szociáldemokrata párt- 
ban mnelyik a kormánykoalíció tagja1 elvesz- 
tik értékükét. Ez közvetve a cseh szociálde­
mokratákat is érinti, meri az egész csehországi 
szociáldemokrata párt jelentősége alászál. a 
német elvtársnk sikertelenségei miatt, A kor­
mánykoalíció résziről lehat a szociáldemokrata 
párt minden erőkifejtés-el törekszik, hogy a), 
lamellenes pártnak bélyegeztesse a Szudéta- 
német Párt )t s így a választáson való részvétéi- 
tői elültesse. Egyébként a Szudétanémet Párt a 
német vidékekre eső hetven mandátum felét 
egész biztosan megszerzi.

Szlovákiában a Zip»zer-nemetek és a ma­
gyar pártok fa Szentiványi József vezetése alat­
ti ..Magyar nemzetipárt“ s a Szül lő Géza veze­
tése alatti ...Magyar keresztény szocialista párt") 
közös listát állítottak. Epenúgy a rutónföldi 
németek is az ottani autonomia-követelő párt­
hoz csatlakozva szavaznak, melynek elsősor­
ban rutének s aztán a velük együtt lakó ma­
gyarok a tagjai.

A „Kárpátvidé-ki Rutén önkormányzati 
párt“ a megelőző hónapban a genfi Népszövet­
séghez emlékiratot is intézett, melyben köve­
telte, hogy ami önkormányzatot a békeszerző­
dés kifejezetten megígért, azt azonnal adják 
meg és megvalósítását tovább ne halasszák. A 
választási agitációkban is a Rutén földön ez az 
önkormányzati követelés jutott legerősebben 
kifejezésre.

Rothermere lord fél 
Németország haderejétől

Londonból jelentik: Az angol felsőházban 
lord Rothermere, aki ezúttal először szólalt fel 
a lordok háza ban, a következőket mondotta:

— Angliát példátlan veszedelem fenyegeti. 
A kontinensen kiszámíthatatlan erejű katonai 
hatalom kezd megerősödni, mely minden pil­
lanatban megtámadhatja Angliát. A bombavető 
gépek fejlődése megváltoztathatja Európa hely­
zetét. Igyekeztem megállapítani, mennyi Né­
metország légi hadereje. Felelősségem, teljes 
tudatában állíthatom, hogy Németország 10 
ezer gyors, nagyrepülési sugarú, egytonnás 
teherbírású bombavetőgéppel rendelkezik. Erre 
csak úgy lehet válaszolni, hogy megértetjük el­
lenfeleinkkel, hogy ugyanolyan súlyos csapást 
fognak kapni, amilyet ütnek, ötszáz és ezer 
repülőgépet építeni: gyermekes tehetetlenség. 
Meglehet, hogy 100 millió fontol, kell majd 
költeni évenként nemzetvédelmi célokra.

lek farkasszemel. A tér közepén szigorú fen­
ségben a logika trónolt. A freskó kompozíció­
ján hetekig vitatkoztunk é: 
toltuk a végleges formál.

végre m egál 1 api- 
amelyet mélyen

szimb 1 . isnak. majdnem korszakalkotó je­
lentőségűnek tartottunk. A freskó dominálta a 
szobát. Meg ke'.! azonban említenem, hogy a 
l'-’ik meh’il a terein közepe fob c-'l' ieszerflen 
elhelyezett óriási pamlag. k nyúltak bele a 
terhe. Közöltük gyékény z'ínyegek bőrök, ki­
sebb és nagyobb párnák hevertek szanaszét. 
Rendes ülőbútort, asztalt, méltóságunkon alu­
linak tartottunk volna alkalmazni, az ilyenféle 
nyárspolgári bútordarab tönkretette volna a ta­
nya misztikus hangulatát. A falakat szőttesek, 

sines met zelek karrikatúrák, versek és kü­
lönféle titokzatos emléktárgyak borították. Va­
lamennyi között egy eredeti Verhaaren-kézirat 
volt a legszimbólikusabb és legnevezetesebb. 
Igen fontos, hogy a mennyezetről öt villany­
körtében végződő drót lógott lefelé, a lányok 
— n"S.v volt közöttünk — a villanykörtéké! 
lila. vörös. kék. zöld és fekete selyemrongvok- 
kal bugyoláJtn.k be. amitől a világítás stílszerű 
lett.

Ilyen volt a .tanya . ahol estefelé minden 
nap összegyűltünk a különböző egyetemekről 
és akadémiákról. Va-írnapokon az egész na­
pot. ott töltöttük. Volt. aki olvasott, mások be­
szélgettek, muzsikus barátunk hegedüli, a mér­
nök tervezett, a költő írt cs volt, aki semmit 
sein csinált, csak hátán fekve hevert és gon­

dolkozott. Általában sokai gondolkodtunk, 
aminek egyenes következménye volt, hogy so­
kat vitatkoztunk. Mondanom sem kell, hogy 
noha céljaink ideálisak voltak, nem szűntünk 
meg borús homlokkal és keserű dühvei osto­
rozni a világot. A tanya légköre tehát átmenet 
volt valami vészterhes anarchia és önképzőkör) 
romantika között.

\ ilágosan emlékszem, hogy a tragédia egy 
derűs tavaszi vasárnapon történt. Akkor is 
mint rendesen, olt töltöttük a délutánt, Az al­
konyat már leszállt, a színes rongyokba bur­
kolt vili any lám pák a szokottnál is misztiku- 
.A.abb színeke árasztottak. A napfényes, áradó 
tavaszi di a i'i 1 valamennyiünket elbá.gyasz- 
tolk de egyébként is merengeni való alkonya! 
volt é> bánat leselkedett a zugokban. Keveset 
beszéltünk, halkan, puhán szitált a szó és min­
dig újra csend lett. Már nagyon megnőtt kö­
zöttünk a csend, amikor Amaryllis megszólalt:

Amaryllis most száll, repül... Amaryl­
lis felhő.

Nem is csodálkoztunk ezen. Amaryllis 
már annyi minden volt. miért, ne válhatott 
volna felhővé? Különben is sűrűn voltak kü­
lönös dolgai, még nálunk .is bolondosabb volt 
Most is. hogy egyik kereveten kezeit feje alá 
tt \ p 1 látón feküdt, hófehér arcából szinte fősz- 
tóieszká!va csillanlak elő a szemei. Törékeny 
kis virág, az apja pomerániai földesúr, az 
anyja nagyon északi szláv. Többet nem is igen 
tudtunk róia, hacsak azt nem, hogy örökké ha-

\
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Jugoszláviával és Csehszlovákiával 
konKordátumiS köt a Vatikán

Mindkét állammal sikeresen befejeződtek a tárgyalások
Valikánvárosból jelentik: Jeftics jugoszláv 

miniszterelnököt június elejére Rómát* vár- 
k A miniszterei nők ez alkalommal írja ala a 

crftn^zék és Jugoszlávia köz'M! létrejött kon­
kordátumot. melynek végleges megszövegezcse 
mo-- van folyamatban.

Pozsonyból jelentik: A SzlovensIn Drnmk 
Állj1.:iuo> római értesülése szerint sikeresen 
1, fej.'/óllvk a tárgyalások a cseh kormány és

a Vatikán között az egyházi modus vivendi 
dolgában. A most létrejött megegyezés értel­
mében a jövőben a Csehszlovákia különböző 
részeiben levő katolikus vallásos intézmények 
az eddiginél nagyobb autonómiát élveznek. 
Állttól a g n Felvidéken külön püspökséget állí­
tanak fel és ezzel kivonják a Felvidéket az. 
esztergomi egyházi hatóság jogköre alól.

vv.. , t-e*»»❖♦<>♦♦♦♦♦♦♦***<t'v*^****,i"i'**•**♦♦♦♦**♦♦♦♦**♦♦♦♦♦*♦♦♦♦<►»*♦♦♦♦♦♦♦*♦

Filsudszky utolsó katonai 
szemléje a Mokotow-mezőn

A lengyel hercegérsek gyászmiséje
Varsóból jelentik: A székesegyházban Pil- 

sudszky ravatala mellett állandóan folynak a 
csendes misék. Délelőtt 10 órakor a herceg­
érsek celebrált nagymisét, amelyen a család­
tagok, az államfő, a külföldi államfők képvi­
selői. a küldöttségek, a kormány és a diplo­
máciai testület tagjai vettek részt.

11 órakor Varsó főbb útvonalain át a 
Mokotow-mezőre szállították a koporsót, ahol 
diszmenetben elvonultak előtte a helyőrség 
alakulatai. Délután 4 órakor kezdődik a ko­
porsónak a pályaudvarra való ünnepélyes át- 

I szállítása.

Laotámadások a kormány ellen egy százmillió lei 
értékű petróleumterieí engedélyezése miatt

Bucuresti. Saját tud. A Dreptatea, a nem­
zeti párt hivatalos lapja támadja a kormányt, 
hogy két rendkívül gazdagnak ismert petró­
leumtermő területet átengedett egy társaság­
nak. amelyet nemrégiben a liberálisok h cso­
portja alakított. Ebben a társaságban az orosz­
lánrész Sfetescu prahovai prefektusé, aki a mi­
niszterelnök sógora. Ezeket a területeket — ír­
ja a Dreptatea — kiaknázásra, vagyis ingyen 
adták Sfetescuéknak ahelyett, hogy a bánya­
törvény értelmében árlejtést hirdettek volna 
reá. Leon alminiszter a Dreptatea egy korábbi 
támadására felelve azit válaszolta a lapokban, 
hogy a koncessziót a legfőbb bánya ügyi bizott­
ság jóváhagyása alapján adták ki a nemzeti 
ipar támogatására. Ezzel szemben a Dreptatea 
most közli ennek a legfőbb bizottságnak a ha­
tározatát, amely elutasítja Sfetescuék erre irá-
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zudott. Később rájöttünk, hogy nem is hazug­
ságok ezek. csak ismétlődő játékai egy gyöker­
űién fantáziának. Mikor kitalálta a maga szá­
ntára az Amaryllis nevet, napokig boldog volt, 
játszott, nevetett. Meg kell jegyeznem, hogy 
Amaryllis abban is különbözött a többiektől, 
hogy semmit sem csinált, csak lázasan tervez­
getett. Egyszer eszébe jutott, hogy orvos lesz. 
Felcsapott medikának, néhány hétig lelkesen 
hallgatta a tudós professzorok előadását. Az­
után átvonult a történelmi intézet levéltárába 
és nagy titokban valami tudományos kutatásba 
kezdett. Később a zeneművészeti főiskolára 
iratkozott be, majd nyelveket, legutoljára filo- 
z diát tanult. Ha okosan akartunk beszélni 
vele, titokzatosan mosolygott, mint egy filigrán 
és majdnem fekete Mona Lisa.

— Felhő vagyok. Szállók . . . szállók át a 
falakon ... A ház felett . . . át a folyón . . . túl 
a mezőn . . . most . . . most . . . valami nagy 
hegy fölé értem ... Most felhőnővérekkel talál­
koztam . . . milyen különös . . . milyen jó ér­
zés felhőnek lenni.

A halkan csendülő gyerekhang átitatta a 
szoba levegőjét, már-már terhes volt a mo­
nológ. de szólni senki sem mert. Akkor azon 
kezdtem gondolkozni, hogy az ilyen halk és 
monoton hang olyan bénító, mint valami íij- 
|>j‘a gáz. Láthatatlan, megfoghatatlan, de új- 
Fijta gáz. Láthatatlan, megfoghatatlan, de be-le- 
evődik az ember idegeibe

nyúló ajánlatát. Sfetescuék az elutasítás indo­
kolása alapján egy módosított második kérést 
voltak kénytelenek benyújtani az ipar és ke­
reskedelmi minisztériumnak, amit Leon jóvá­
hagyott. pedig még ez sem felelt meg a törvé­
nyes előírásoknak. A Dreptatea rámutat arra, 
hogy az engedélyezett kezdeményezés megha­
ladja a százmillió lei értékét.

Az Universul csatlakozik a támadásban a 
Dreptatea-hoz és idézi a liberálisok ,H‘ cso­
portjának egyik cikkét, amely felszólítja a kor­
mányt, hogy a petróleumtermelés ügyében 
nemzeti munkát végezzen. Az Universul hozzá­
fűzi, hogy az bizonyára minden román ember­
nek ínyére volna, ha a kormány kinek-kinek 
egy kis petróleum-termelő területet adna. Ám­
de akkor mi marad a végén az á.l lám kincs­
tárnak.

— Amaryllis száll . . . Igen ... Most valami 
felhőkarcoló ... Egy kis felhőgyolcs leszakadt 
rólam . . . jönne utánam, de elmarad ... Sze­
gény ... Ezüstösen süt a hold ... Megcsillan­
nak a folyók, a tavak. Feketék . . . nem is fe­
keték, kékek a hegygerincek ... Most rajtam is 
megcsillan a hold ...

— De Amaryllis . . . hagyd abba. kérlek, 
— szólalt meg kérlelő hangon a hosszú Stahlen- 
berg. aki botanikus volt,

A ni a ry Ili. egy pillanatra kinyitcl,a szemet, 
azután folytatta tovább. Különös felhőjárása 
közben elhagyta Svájcot, elszállt Franciaország 
fölött, aztán a spanyol Alpokon átkelt a tenge­
ren, azután Afrikán. Ázsián és valahol India 
fölött megállt.

— Most itt vagyok ... Ez az igazi hazám ... 
Nagy utat tettem. Felhőruhám elszakadt... El­
maradoztak a gyolcsok... Egészen elfogyok... 
Milyen kicsiny vagyok... Már c.-ak imbolygó 
felhőfoszlány ... Talán már annyi sem ... Már 
csak egy pont . . . már annál is kevesebb ...

Egyre halkuló hangon beszélt, az utolsó 
szavakat már csak lehelte. Valamit mintha 
mondott volna még. de már csak olyan volt, 
mint a sóhajtás.

Azután csend lett. Tompa csend. A villany- 
körték fénye mintha megrebbent volna. Akkor 
vettem észre, hogy Amaryllis a feketekendős 
villanykörte alatt fekszik a kerevetem Valami 
megnevezhetetlen gyász terjengett a levegőben,

22 kilóval könnyebbnek 
érzi isiagát

Pedig alig vesztett súlyából 2 íig. 2(18 qr-ot
„Ezelőtt egy hónappal elkezdte, 'tels Kru­

schent szedni", írja nekünk egy fi.i • d hötey. 
„Súlyomból 2 kg. tills gr-t vv->tétben e- - \ r- 
zem magam, mintha ii kg-t fogytam vo1:, Ér­
és életvidám vagyok, míg azelőtt elke- . ‘ettek 
és rossz kedvre hangoltuk m-a t jelentéktele­
nebb dolgok is. De még ha az a ■ k kellemetlen­
ség. amiben részem voh. me.:k' v 'dno, akkor 
sem bosszantana ma már. 1. i n\ ligáimat J 
Kruscbenoek köszönh tem“. v. P asszony.

íme a recept, a inelv megszabadítja a kövér­
ségtől: vegyen eg\ fölkínál ~ Kruschent <’c.v 
pohár meleg vízzel, reggel ”hgyomorra.

Szedje ezt az italt minden reggel, mer- ■ a 
mindennapi adag nic-g>m-.;’í a kóser- - -• t■ I i 
mindennap Kruschent .-.zni, az. annyit 
hogy a haszontalan és mérgező anvngnk, vala­
mint a rosszindulatú savak «>.- gázok l-’-’kis hb 
részét is eltávolítja szervezetéből.

Változtassa meg étrendjét, mozogjon egy 
vésőt. A gyomor, a máj, a vesék es a belek meg­
erősödnek, mig a tiszta vér, amely Sels Kru­
schent tartalmaz, szét árad testében. Azonnal 
érezni fogja a „Keuschen“ érzést, leivé energiá­
val és életkedvvel, amely visszatükröződik -zö­
meiben, a tiszta és ragyogó arcbőrön, nagyszerű 
közérzésében és szép alakjában.

Sels Kruschent több mint 120 országban árul­
ják és ma már Romániában is minden gyógy­
szertárba n és drogériában üvegenként 93 leiért 
kapható.

A német birodalmi küldöttség 
a román-német fizetési egyez­

mény részleteiről tárgyalt 
a pénzügyminiszterre!

A petróleumért Németország harminc 
százalékban márkával fizet

Bucuresti. Saját tud. Csütörtök délelőtt a 
pénzügyminisztériumban Antonescu miniszter 
megbeszélést folytatott a német birodalmi kül­
döttség tagjaival. A németek a következő kéré­
sekét terjesztették elő: i. A kupon-leszállítások 
ne alkalmaztassanak a német hitelezőkre, mert 
az 1928-ban Németországgal kötött megegyezés 
már eszközölt csökkentéseket, 2. A petróleum- 
kivitelből származó 30 százalék szabad devizát 
fizethesse Németország márkában is.

Antonescu az első kérést nem teljesíthető­
nek jelentette ki. mert. amint mondotta, a né­
met hitelezők nem kívánhatnak különleges bá­
násmódot. A másik javaslatot elfogadta Anto­
nescu azzal a feltétellel, hogy a román állam- 
jegyek német tulajdonosai fogadják el a resz­
tet fizetéseket márkában.

gyötrelmes volt a hallgatás, már alig vártuk, 
hogy Amaryllis folytassa.

Egyszerre csak rémült sikítás hasított ? 
szobán keresztül. A kis Paola Pulin félelmében 
sírni kezdett. Valami ellenállhatatlan kényszer 
hatása alatt odamentem Amaryllishez és meg- 
símogattam a kezét. Hideg volt. Fölé hajoltam 
láttam, hogy a szemhéjjal kissé nyitva vannak 
és a szemhártyát köd borítja.

— Meghalt . . . meghalt . . . meghalt — 
visszhangzott háromszor egyre halkabban. Ak­
kor már itt álltunk valamennyien körülötte. Jó 
időbe telt, amíg magunkhoz tértünk és rádöb­
bentünk. hogy valamit tenni keltene.

Két nap múlva Amaryl list eltemettük a 
kis genfi temetőben. A temetés után feloszlat­
tuk a tanyát és némán elbúcsúztunk egymás­
tól.

Néhány nap múlva véletlenül találkoztam 
Stahlenberggel, a botanikussal és megkérdez­
tem:

— Úgy rémlik nekem, hogy Amaryllis 
valami virágnevet jelent. Milyen virág?

— Az őse Indiából származik: Amaryllis 
belladonna. Nagyvirágú és magányos. A szirma 
mélytüzű, barnásvörös, a gyökere gyorsan táp­
lálja a növényt, de a nedve mérges. A virág rö­
vid ideig virít, aztán a saját mérgébe belehal. 
Ind: ;ban különös legendák fűződnek ehhez a 
virághoz — fejezte be Stahlenberg.

Kezet fogtunk és nem találkoztunk többé.
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Szent László király ünnepe
Oradeán

Május lO-.-n hús vét utáni negyedik va­
sárnapon. ünnepli ,iz oradeai római katolikus 
egyházmegye alapítójának. Szent László ki­
rálynak ünnepét. Délelőtt 9 urakor a szikes- 
egyházban ünnepélyes szentmisét celebrál 
Moln.tr K Urnán püspöki helynők prelátuska- 
nonok: a szenUjesz« let dr Seb rif fért Béla apát­
kanonok mondja. Szentmise után körmenet 
le.-z a székesegyház előtti téren Szent László 
ereklyéjével. Kormenet után Te De um és 
ertklyecs 'kóla-.

Délután 5 órakor a Katolikus Kör Szent

Liziői Kis Szent Teréz eresz Romániában 
első és egyetlen templomában, az oradeai össi- 
felepi plébánián pénteken reggel zárult az első 
kilencnapos misszió, amelyet Páter Anasztáz 
eluji és Páter Péter satu maréi forenerendi 
atyák tartottak. Az elmúlt évben épült Kis 
Szent Terez templomban ez alkalommal ünne­
pélték legelőször liziői kis Teréz szentté ava­
tását s esrvszcrsmint a szenttéavatás tizedik 
évfordulója1 i-. Csütörtökön este fáklyás kör­
ménél ben nyolcszázfőnyi tömeg vonult fel az 
új pVbánia-iemplom körül. Pénteken reggel 
kilenc órakor dr Sehrif/crt Béla tipátkanonok 
li epi misét mondóit-, Csülág Nándor spiri­
tuális. Follmemn Géza teológiai tanár. Zitz- 
m-ann Fen ne püspöki titkár, t/udrsehek József 
.-eged !c iké-sz és dr Tom borg Béla ősei plébános 
asszi-ztálásá.vsl. A szent beszédet Páter Anasz­
táz mondotta. A szentmisén résztvevők pápai 
áldásban is részesültek.

A kilencnapos misszió örvendetesen nagy 
t ön 1 égé kél mozgatott meg. A templom a rossz 
idők ellenére is mindig zsúfolásig megtelt, a : 
rhi^zió alatt nyolcszáznál többen áldoztak és í

Párizsból jelenti!;: A legutóbbi vasárnap 
volt Franciaországban a községi választások 
második eldöntő napja, mikor a legtöbb pót- 
választás sorra került. A közigazgatási taná­
csok némelyikében még ezután lesz a pótvá­
lasz! i>. de ez már az eredmények eddig kiala­
kult képén nem változtat.

Amint már korábbi számainkban jelen­
tettük. a választások még május 5-én kezdőd­
tek. de akkor a tulajdonképpeni eredmény az 
volt. hogy legtöbb helyen pótvála-ztásra ]e-z 
szükség. Ámde már akkor is föltűnt, hogy a 
kommunisták milyen sok szavazatot gyűjtöttek 
a maguk jelöltjeire. Most. aztán a pótválasztá­
sok az először mutatkozó szélső baloldali előre­
törésnek végleges sikert hoztak:

minden vonalon a kommunistákkal 
egyesült szocialisták, vagy a nemzett 
pártoktól a marxistákhoz átcsoporto­

suló radikálisok győztek.
Franciaországban a közigazgatási tanácsok­

nak nagy politikai jelentőségük is van mert ők 
alakítják meg a parlament szenátusát. Az eset­
ben. ha az államfő a parlamentet szétoszlatná 
és újból össze nem hívná, a kőzségtanácsok 
veszik á* l az egész parlament helyett a műkö­
dést,

A mostani választásokon a kőzségfanácsi
tagok egy harmadrésze került új választás ala.

Lász! í-termében egyházi ünnepély a következő
műsorral:

1. Beethoven: F-dur Andante. Zongorán 
előadja dr Szalag Klemér zongoraművész.

2. Arany J : Szent László. Szavalja Amb­
rus Zoltán.

3. Wagner Tanul iá user operából Erzsébet 
imája. Énekli Péter Böske űrleány zongorán 
kiséri dr Szál a y Elemér.

í. ünnepi beszéd. Tartja dr Padi Árpád.
5. Pápai himnusz Énekli a közönség. 
Belépődíj nincsen.

több érvénytelen házasságot rendeztek. Meg 
hatóan szép volt a vi rá gőzön be borult, meleg- 
hangulatu. ízléses kis templom, amelynek 
májusi Szűz Mária oltára, keresztül ja különös 
áhítatra hangol. A templom minden kis zugá­
ban az. látszik, hogy dr Tnmbory Béla plébá­
nos f - a hívők vállvetve dolgoznak kis Szent 
Teréz templomának berendezésén. A nagy ér­
téke! képviselő, drága berendezési tárgyakat 
ép úgy. mint a legutolsó igénytelen kis virág­
szádat egyformán forró és őszinte szeretettel 
ajánlják fel a j<í Isteninek. Külön elismerés 
illeti Füstös Gyula kántort, akinek érdeme az 
a lelkesen csendülő szép egyházi ének. amely 
a kled templomot betölti. A hívek általános 
óhajára akció indult egy márvány főoltár épí­
tésére is. Beáiból, hogy többen részt vehessenek 
az oltár felállításában, öt száz leies alapitótag- 
sátrról szóló diplomákat fognak kibocsátani. 
Liziői kis Szent Teréz temploma, az őssi p!é- 
bánm kilencnapos missziójával nemcsak az 
Ö-si-telep lakóinak, hanem a városból kiözönlő

I nagyszámú hívőknek is igen sok áldást és ke- 
í gyeimet jelentett.

Az eredmények eddigi áttekintéséből kitűnik, 
hogy a régi tagok közül kevesen kerültek he­
lyeikre vissza, s igen sok az új községtanácso­
sok száma. Ez annak a jeleként mutatkozik, 
hogy

a községtnnácsokban nemzedékválto-
zás történt, az ifjabb nemzedék jutott 

szóhoz.
A kommunisták előretörése különösen Pá­

rizs központi közsógtanácsában feltűnő. Itt a 
kommunisták nyolc tagsági helyet kaptak ho­
lott korábban nem voll semmi helyük. Az öt­
ven betöltésre kerülő helyből 43 helyre új ta­
got választottak.

A jobboldalra nézve balsikerünek mutat­
kozott választási eredmények miatt persze a 
jobboldali lapokban aggódó és szemrehányó el­
mélkedések olvashatók. Az „Ordre" elmondja, 
hogy a két forradalmi párt szigorú fegyelem­
mel tudta választóit összetartani, azonban a 
kormánykoalíció pártjaiból úgy a Harriot és 
Daladier vezetése alatti radikálisok, mint a 
Flandin vezetése ala'íi „Demokratikus köztár­
sasági szövetség'-hez tartozók egymás ellen
dolgoznak. „Ezen a bolondok örvendhetnek. _
mondja a lap, — a bölcsek azonban számot 
vetnek vele, hogy a francia lesi. ilyen borzasztó 
bomlásából csak Hii.lcmI, ii,a. *
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Közgyűlést tart vasárnap 
a Magyar Párt í-sö körzete

A helybeli Magyar Pár! agilisán n,tikodé 
I-ső körzete vasárnap délétől; 11 órakor tartja 
meg évi int* zöbi zott sági ük-ét Ezen ez intezé- 
bizotlsági ülésen adnak sz,intőt a körzet ve­
zetői a legutolsó közgyűlés <.ta lefolyt utunká— 
-ágról. A közgyűlés a hegy, kulturh'uhui h-z 
Str. Pasteur 38.) és megjelenik rajta i városi 

tagozat elnöksége is. Szinten vasárnap tartja 
meg kerti megnyitó ünnepélyé a Hegyi Ma­
gyar Kulturház Az ünnepé'y ponto an délután 
5 órakor kezdődik. A műsorban ezaikalommal 
a kulturház ifjúságán kivi! közreműködik a 
református ifju-ág ,s. melynek -éen-ptői közül 
ki kell emelnünk m le-ui * Osváth Hajéit, aki 
szép táncszám mai szerepel. Műsor után este 
8 órai kezdettel *á’•sasvacsorát rendez az i-sc, 
körzet a kulturház termeiben A társasvacso- 
rára. melyen szolén ’•észtvesznek a Magyar 
Párt vezetői, ezúton is meghív minden érdek­
lődő magyart a körzeti vezetőség.

Moszkvai éjszakák
— Filmbemutató az Omnia-moziban —

A színház épülete, amely az eltávozott szín­
társulatot félnapos néma csönddel gyászolta — 
virág , füzér- és plakát-díszbe öltözötten nyílik 
meg az Omnia-mozit látogató közönség előtt. Az 
Omnia mozi igazgatósága mesterien összeállított 
filmműsorral lepi meg vendégeit. A rendkívül 
érdekes világhiradót szellemes és ötletes színes 
rajzolt-fdm követi, majd sorra,kerül a legutolsó 
filmirodalom egyik legszebb és legsikerültebb 
alkotása, a „Moszkvai éjszakák“. A ragyogóan 
rendezett érdekes film 1910-ban történik, orosz 
területen, orosz szereplőkkel, orosz zenével, de a 
benne lüktető örök emberi -szenvedések, fájdal­
mak. örömök a világ minden fajtájú es nemze­
tiségű népének a szivéhez szólanak. A darab vo­
nalvezetése kitűnő. A világháború, a kémvilág, 
vöröskeresztes vonatok, kórházak között, megta­
lálja a derűs és igazságos befejezéshez vezető 
utat. A film pacifista tendenciáját nem hangoz­
tatja reklámszerüen, de felsajog mindenkiben a 
háborús szenvedések visszhangja és ezzel sokkal 
nagyobb hatást ér el, mintha üres jelszavakat 
kongatna.

A film nagyszerű, egyike a legszebbeknek, 
amik filmszínházunkban az utóbbi időben men­
tek.

Elmarad a Kolpinti-majális. A Köz­
ponti Kolping Sportegylet furistaszakosztályá- 
nak vasárnapra hirdetett majálisát a Szent 
László ünnep miatt későbbi időre halasztották.

Az erzsébetvárosi katolikusok faejy- 
laltdélutánja. A Csillagváros, Kommen- 
dánsrét. Szőlős! rét. Wassérstrom és So-nmen- 
wirth telepek közös néven Erzsébetvárosnak 
nevezett katolikus hívei, május hó 19-én. va­
sárnap délután 5 órakor nagyszabású fagylalt- 
délutáni rendeznek a Központi Katolikus Le­
gén ye-gy,let, nagytermében. A háziasszonyi 
teendőket az erzsébetvárosi hölgyek végzik. 
Tekintettel a szent célra, városunk egész társa­
dalmát ezúton hívja meg a rendezőség.

A Liszt Forsnc iuoneknr szombat este 
,8 órakor rendkívüli próbát tart. Az elnökség.

Dpczyné Berde Amál képkiállitásá- 
nak sikere. Dóczync Berde Amál, a neves
erdélyi Írónő és fcstőmúvésznő néhány heten 
át képeiből kiállítást rendezett az oradeai Új­
ságíró Klubban. A kiállítás, az általános kri­
tika szírint. nagy művészi eseménye volt a vá­
ros kulturális életének és a város is sietett Ber­
de Amáinak egy nagy vásznát megvásárolni. A 
hatvan gyönyörű olajfestményből álló tárlát 
nagyrésze elkelt. A művésznő ma zárta he ki­
állításit s visszautazott Cl újra.

A vadászati engedélyek érvényét men 
hosszabbították. A bihormegvei vadászati 
felügyelő a felügyelete alá tartozó összes va­
dászta rsn-á gokkal közölte, hogy a vadászati 
engedélyek érvényei a folyó hó végéig meg­
hosszabbították Ezen időpontig az új engedé­
lyeket elkészítik és kiosztják.

Az oradeai Ipartestületi Hitelszövetkezet Te­
metkezési Egyesülete értesíti „A" csoportjának 
tagjait, hogy Lipcsei Lajos és Tivadar Józsefne 
tagunk meghalt. 411, i12-ik halott). Ezért az 
n^pdókőssé vált 10, illetve 11 lei minden egyps 
' l£L.. d1’1.! befizetendő^ az egyesület pénztárába

Kilencnapos misszió az ősi 
telepi plébánián

Ä franciaországi közigazgatási 
választások feltűnő sikereket hoztak 

a kommunistáknak
Ifjabb nemzedék a községtanácsokban
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A PAP-DROGÉRIA
ätkoltOZlk a szomszédba, 

a volt SERILANA helyiségbe

MINDENKI, ^gnyiS-rnXlä
hétfőn, május 20-án

r<,naiább 20 lei értékül vásárol, ingyen kap 25 lei értékű ajándékot.

Mihalathe kisebbségvédő 
aradi beszédét kemény támadásban 
részesítette az Universal

Megkezdődött 
g íiémeí szerzetrendek elleni 

iieiiizacseinpészésí vád 
főtárgyalása

Berlinből jelentik: A törvényszék csütörtö­
kön kezdte meg a főtárgyalását azoknak a kihá­
gás: vadaknak az ügyében, amelyeket egyes ka­
tolikus szerzetrendek ellen emeltek, a deviza­
forgalmi rendelet megsértése miatt. Az illető 
szerzetrendek a maguk külföldi missziós házai 
részére küldöttek külföldi pénzértéket. Legelő­
ször a kölni Szent Vince-intézet elleni vádat 
■.-voll k. amelyben 250 ezer márka értékű de- 
•.irtküldest kifogásolnak. Ezenkívül még mint­
egy ötven szerzetrendi és más egyházi szervezet 
ellen folyik a vizsgálat, igy a hildesheimi és 
meisseni püspökség tagjai ellen is, hasonló ügy­
ben. A vád többmiilió márka értékű devizacsem- 
pészésről beszél, azonban a pénzküldés missziós 
rendeltetéséről nem akar tudni, hanem azt egé­
szen üzleti csempészések módjára akarja kezel­
ni. Konkrét vádemelés egyelőre nyolc esetben 
történt.

foremen vezértábornagyot
my íirmep'íéssel veszik körül 

Magyarországon
Budapestről jelentik: Gömbös Gyula és fe­

lesége csütörtökön este ebédet adtak a minisz­
terelnökségi palotában Mackensen, német ve- 
zertábornagy tiszteletére. A vacsorán a kor­
mány tagjai, magasrangu katonatisztek és elő­
kelő politikai személyiségek vettek részt fele­
ségeikkel.

Mackensen pénteken délelőtt Székesfehér- 
>orra utazott az Árpád nevű sínautóval, mely 

lelőtt lt óra 30 perckor érkezett meg. Az 
etves állomásokon lelkes ovációval fogadták az 
•átutazó tábornagyot, akinek a székesfehérvári 
pályaudvaron is nagyszabású fogadtatást ren­
deztek. A pályaudvartól a városba vezető út­
vonalon a lakosság felsorakozva várta és ünne­
pelte a vezért ábomagyot.

„UJ KOR"
aktív katolikus orgánum.

Szerkesztik és kisdiák:
Aradi Zsolt, Bállá Borisz, 

Possonyi László
Megjelenik minden második szombaton.

Előfizetési ára ; egyévre 300 lei, 
egyes szám ára 12 lei.

Megrendelhető könvvosztályunknál.

Bucuresli. Saját tud. Az Universvl idézi 
Mihalache aradi beszédéből ezeket a szavakat: 
ha igaz az, hogy Románia 18 millió lakossá kö­
zül 4 millió kisebbségi, akkor ez olyan való­
ság. amit nem lehet figyelmen kívül hagyni 
csak azért, mert így akarja ezt Vajda úr vagy 
akárki más. Ezekkel a kisebbségekkel szemben 
a mi pártunknak kötelessége, hogy olyan poli­
tikai irányzat számára nyerje meg őket, amely 
kedvező nekünk és én boldog leszek, amikor ez 
a 4 millió kisebbség vállvetve fog menni ve­
lünk "

Londonból jelentik: MacDonald miniszter- 
elnök az angol alsóház ülésén bejelentette, 
hogy a jövő héten, szerdán véderővita lesz a 
parlamentben s a vitát Baldwin nyilatkozata 
vezeti be. Baldwin ismertetni fogja az angol 
es német haderők egymáshoz való arányát. 
Egy időben a lordok házában is véderővita lesz, 
amelynek során lord Hailsham hadügyminisz­
ter fogja ismertetni a kormány véderőpoliti­
káját.

A Reuter szerint Baldwin nyilatkozata nem 
fog részletes tervet tartalmazni, mert Anglia 
nem akarja a fegyverkezési versenyt növelni. A 
nyilatkozatból ki fog tűnni, hogy a hadirepülő- 
gépgyártás terén Anglia a teljes önellátásra tö­
rekszik.
A mai helyzet kedvezőbb, mint az 1914-ik 

évi — mondotta Eden lord pecs ét őr.
Londonból jelentik: Eden lord pecsétőr csü­

törtökön nagy beszédet mondott Fulhamban az 
európai helyzetről és kijelentette, hogy a hely­
zet nehézségei félelmetesek, de megoldha.ók, 
ha minden "nemzet teljesíti a kötelességét. Ki­
emelte Eden, hogy Németország^ kevés hajlan­
dóságot mutat visszatérni a Nepszövétségbe.

U niver svl: Ion Mihalache illúziókban ringatja 
magát, mikor a kisebbségekre épít

vi'.Nem ismeri Mihalache a Közel­
múlt történelmét? Nem szerzett tudomást ar­
ról, milyen magatartást tanúsítottak Ausztria- 
Magyarország kisebbségei a világháborúban? 
Politikusnak nem engedhető meg, hogy ebben 
az irányban illúziókban ringassa magát, még 
akkor sem, ha alantas választási szükségessé­
gek arra bírják őt, hogy igyekezzék megnyerni 
a kisebbségek jóindulatát. Mert nem telik el 
sok idő és a románok fel fogják szólítani Mi* 
halachét vagy velünk vagy ellenünk!

Megnyugtató a fegyverkezési egyezményre irá­
nyuló kívánsága, de kérdéses, hogy hajlandó-e 
az általános megegyezésre reményt nyújtó had­
erő-korlátozás elfogadására. Nem érti — úgy­
mond — Németország keleteurópai aggodal­
mait, az orosz katonai támadástól való félel­
mét. Egy, a biztonságért aggódó nemzet leg­
helyesebben teszi, ha elfoglalja helyét a Nép- 
szövetségben és megszerzi magának az együt­
tes biztonság előnyét.

— A mai helyzet — folytatta Eden — ked­
vezőbb, mint az 1914. évi, mert van Népszö­
vetség és locarnói egyezmény. Ebből követke­
zetesen folyó

egyetlen megoldás: a Népszövetség kere­
tein belül egy kollektiv békerendszer ki­

építése.
— A rendszer megvalósításában Anglia 

fontos szerepet fog játszani. Anglia semmiféle 
európai nemzetnek nem ellensége, mert az an­
golnak főtulajdonsága az azonnali felejtés és 
megbocsátás. De ellenségei vagyunk mindazok­
nak. akik erőszakkal akarják megbontani a be­
két. Mindig a kollektiv rendszer mellé állunk 
olyan államokkal szemben, mely bármely régi 
rendhez való visszatéréssel igyekszik a békét 
megoldani.

Ez idézethez a következőket fűzi hozza az
..............................................

A jövő héten kezdődik
a véderővita az angol 
parlamentben
Anglia nem akarja növelni a fegyverkezési versenyt

Eden lord a nyilvánosság előtt tartott beszédben Német­
országot visszahívta a Népszövetségbe
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Tiz év Afrikában
Hazatért a Szilágyságba a francia légió katonája

Sitn leni-Silva niei. Saját tud. Nagy szenzá­
ciója van |>ar nap óta a szilágy sági kis város­
nak: tíz évi afrikai tartózkodás után hazaérke­
zett Simleul-Silvanieire Stírossy Sándor, aki 
egy évtizeddel ezelőtt, mint fiatalember utazott 
el a Szahara szélére s ma mint többgyermekes 
apa. beitózülött felesegével jött vissza szülő­
városába. itt élő özvegy édesanyja meglátoga­
tására.

Sarossynak több. mint tíz evvel ezelőtt 
nyugodt es biztos megélhetést nyújtó állása 
volt az ókirályság egyik városában. Valami hi­
vatalos ügy elintézése végett Bucuregtibe uta­
zott. ahol megismerkedett egy jómegjelenésű, 
kellemes külsejű és több nyelven beszélő ide­
geiméi. aki rövid beszélgetés után elmondta 
Sárossynak. hogy az afrikai idegen légióba to­
boroz embereket s bámulatos rábeszélőtehet­
séggel addig beszélt a kalandos élet és érdekes 
látni-, tapasztal ni valókat nyújtó utazások után 
mindig vágyódó fiatalembernek, míg az aláírta 
a számára borzaszteí kínokat és veszedelmeket 
hozó. de sok szép ígéretet tartalmazó, csábító 
szerződést. Az egyezség szerint a szerződés alá­
írójának öt évig kell az idegen légió algíri 
vagy marokkói hadseregében szolgálni s ezen 
időre szép fizetést ..biztosít" a szerződés, amely 
a gyors előléptetéssel aranyosan emelkedik. De 
a szerződés ígéretei közül az a legcsábítóbb 
pont, amelyik az öl év leszolgálása után, a le­
szerelés napján kifizetendő százezer francia 
frank végkielégítést. ígér az aláíró légionista- 
ielöitnek. (Egy frank ma cea 9 lei.)

A többi már könnyen ment és Sárossy ha­
marosan kézhezkapta a Marseilleig érvényes 
vonatjegyet, valamint azt a címei, ahol meg- 
erkt ’• - ■ ut n haladéktalanul jelentkeznie kell. 
A zsebében lévő iratokkal hazautazott, hogy itt 
élő édesanyjától ás ismerőseitől elbúcsúzzék és 
egy-ket ruhát becsomagoljon magának. Itthon 
természetesen mindenki próbálta lebeszélni 
kalandos vállalkozásáról, de akkor már késő 
volt. a szerződős alá volt írva, de ettől elte­
kintve í.- a könnyelmű fiatalembert nem lehe­
tett iithomnaradásra bírni. Az elutazás napján 
bűc-ut vett barátaitól és ismerőseitől s mi köl­
csönösen ígéretet tettünk egymásnak, hogy le­
velezni fogunk, ha életben maradok — mondta 
Sárossy — s a vonat elindult, amely egy zo­
kogó édesanyától és több könnyező szemű is­
merőstől vitte Afrika meghódítatlan és gyilkos 
kiímájú ívsze fele a kalandvágyó fiút.

Az első levél
Mindez 1925-ben történt s nem kis örö­

mömre. iné-g annak az évnek a végén megkap­
tam az el-éi értesítést, egy marokkói színes bé­
lyegekkel tele ragasztott levelet, amelyen feladó­
ként a szabó név szerepelt, mert mint kesébb 
a levélből kiderült, a légióban felvett szokás 
szerint Sárossy is más nevet vett fed sajátja 
helyett. Abban az időben szenvedélyes bélyeg- 
gyűjtő voltam s barátom levelei nemcsak pá­
ratlan örömet okoztak nekem, hanem szépen 
gyarapították a gyűjteményemet is. Attól az 
időtől minden 3—4 hónapban jött egy ilyen le­
velein a forró klímája Szahara széléről, ame­
ly. kre minden esetben hosszú és részletes ha­
zai bt -.- linói kkal válaszoltam. Érdekesek es 
-ok előliem ismeretlen és nem egyszer igen 
fanlasr Ivusnak tűrni részletei voltak ezeknek 
a lev. év k. amelyekből esry év múlva már a 
kínzó honvágy sírt fel s az érdekes beszámolók- 
I*éi 1 állandó panaszos és jajgató levelek lettek. 
.Ne i- : »:id»l - •»kinek, hogy mennyire szen­
vedek, irta egyik levelében — hisz úgysem 
tudnak az otthoniak rajtam segíteni. Ne adj té­
mát a kárörvendóknek. A legborzasztóbb a 
szinte elviselhetetlen forróság, különösen, jú­
nius-szeptember h napok között, amikor a 
hőmérők higanya 45—50 fok Gélziüst mulat. 
Ilyenkor a szűkös kis asoldot, a Nucuregtiben 
kötőit szerződésben ígért 20 frank helyett, a 
napi 25 centet ivóvízre és egyéb hűsítő ita- 
1 ára költik az izzadó katonák Az ivóvizet 
bőrből készül1 tömlőkben szamár-, öszvér-vagy

teveháton szállította egy néhány vállalkozó- 
.-zellemű zsidó, a harcoló vagy gyakorlatozó 
katonák után. Hz a mesterség természetesen 
nagyon nagy veszedelemmel jár, mert a zsidók 
tevőikkel sokszor égiszén a tűzvonal közelébe 
mentek az ivóvízzel, azért adták azt oly borsos 
áron a forróságtól különösen szenvedő európai 
katonáknak. A szép haszonból hamarosan meg 
is gazdagodhattak s tovabbállhattak.

Hosszú ideig nem kaptam levelet bará­
tomtól s már nyugtalankodni kezdtek az ittho­
niak. annál is inkább, hogy egyik legutóbbi le­
vélében irta, hogy „Sehol a világon nincs az 
ember annyi veszedelemnek kitéve, mint itt a 
légióban. Minden nap számtalanszor nézünk 
szembe a halállal, ami itt a benszülöttek. a 
gyilkos forróság, a vadállatok, az éhség, szom­
júság, különböző betegségek es számtalan más 
veszedelem jelképében jelentkezik és szedi sű­
rűn áldozatait."

Több hónapi hallgatás után végre rövid 
értesítést kaptam Algírból, mert közben oda 
helyezték át, amelyben írja barátom, hogy a 
még meghódítatlan arabokkal vívott ütközet­
ben súlyosan megsebesült s az egyik katona- 
kórházban fekszik, de — mint írta — már egé­
szen jól érzi magat s rövidesen felgyógyul, 
hogy aztán ismét elölről kezdhesse az egészei. 
Égy fél év múlva újból arról számolt be az 
egyik level, hogy megsebesült, de most már

könr. óién, mert az előző hátlövés helyett 
most „csak" a balkarját lőtték keresztiül. Ezt. 
k év múlva, katonai sz-'-ráVának harmadik 
vvében ugyancsak egv. a balkarba kapott lö­
vés követte.

Ekkor már őrmesteri rangban volt. amire 
az ütk zetekben kapott bátor viselkedéséért 
lépteti'k elő. úgyszintén a Szab i álnevet is fel. 
cseréibe:le az eredeti Sárossyval. mert időköz­
ben elküldtem itthonról az érettségi bizonyít- 
ványai és egy az itteni rendőrség által ki­
bocsátott es francia nyelvre lefordított fény­
képes személyazonossági bizonyítványt ame­
lyek alapján felvehette eredeti nevét. Ezelőtt 
négy évvel küldött egyik leveleben értesítést, 
leszerelt., megszerezte a francia állampolgársá­
got és nagyszerű fizetősei állami alkalmazást 
kapott, egy északafrikai többszáz holdas erdő­
nek lett a főfelügyelője.

A következő levelek arról számoltak be, 
hogy „chef Forcstier" barátom megnősült, eg> 
benszülött francia leányt vett el és arról, hogj 
a fizetése 23.000 frank, amelynek természete 
sen nagy részét férc tudják tenni s nagyon ta 
karékoskodnak a hazautazásra, amikor Ivonné 
feleségét és gyermekeit is elhozza magával lá­
togatóba. Hat héttel ezelőtt kaptam kézhez a 
számomra örömhírt hozó levelet, amelyben ér­
tesít barátom, hogy rövidesen hazalátogat pár 
hónapra, családjával együtt.

Sárossy hazaérkezése nemcsak a városban, 
hanem úgyszólván megyeszerte nagy szenzá­
ciót keltett, mert az igen jó családból szár­
mazó, jómodorú és szimpatikus fiút majdnem 
mindenki ismerte a Szilágyságban.

Babuczay György,

Hétszázezer látogatója volt
a Budapesti

A Budapesti Nemzetközi Vásár 11 napi 
nyitvatartás után május 13-án bezárult.

A vásárnak 100.000 látogatója volt, v.ijyis 
ebben az évben a vásár látogatottsága a múlt 
évhez képest 100.000-rel növekedett. Több mint 
70.000 ember érkezett vásárigazohánnyal a 
magyar fővárosba. Ezek közül 52.000 a magyar 
vidél.ről. és 20.000 külföldről. A külföldi láto­
gatók öt világrész harminc államából érkeztek. 
Legnagyobb számban szerepelnek liő-"az 
utódállamok és a Balkánállamok látogatói, de 
sokan érkeztek Olaszországból, Amerikából, 
Lengyolorszból, Svájcból, Németországból és 
11 " 'l:íból. A vásár üzleti szempontból kü­
lönösen nagy jelentőséggel bírnak a magyar 
textil- és ruházati iparok által eszközölt eladá­
sok.

A vásár építőanyag-csoportjának üzleti for­
galma meghaladta az 5100 vagont, több mint 
kút millió pengő értékben, ami kétszerese a 
múlt évinek. A vas- és gépipari csoport iránt

Az Erdélyi Lapok könyvosztályánál kapha­
tók a következő folyóiratok:

VIGÍLIA
a szellemi arisztokrácia negyedévi köz­
lönye. - Megjelenik évente négyszer. 
Előfizetési ára egvevre 250 lei, egyes szám 
ára 70 lei.

Kénes üénika
a legnívósabb szépirodalmi, művészeti és 
tár adaImi folyóirat. — Megjelenik min­
den második vasárnap.
Előfizetési ara: 
negvedi vre ÍOO1— lei. 
felevre tao. lei. 
egvevre "'50.— lei.

nagy érdeklődés nyilvánult meg úgy a belföld 
mint a külföld részéről. Románia főként kazá 
nokat, füstemésztő berendezéseket és malom 
ipari gépeket, Jugoszlávia Vili hengereket 
Egyiptom és Argentina kis vagonokat, motoré 
kát és vontató traktorokat rendelt meg. Palesz 
tina és Törökország speciális gépszíjak, transz 
missziók és armatúrák iránt érdeklődött, ko 
moly vételi szándékkal. Szíria ez évben elősző: 
jelent meg, mint vevő és úti hengereket, me; 
nyomdagépeket vásárolt.

Az élelmiszeriparban szalámi iránt a; 
utódállamok és Svájc érdeklődtek. Libamáj 
konzervál Anglia és Amerika vettek. Rend 
kívüli sikere volt a magyar gyártmányú vita 
mindus folyékony gyümölcsnek, amelyből kü­
lönösen Németország rendelt, jelentős tételeket

A finomabb magyar porcellánárukból és 
dísztárgyakból az európai piacokon kívül a 
tengerentúlra is történtek eladások. London. 
Brüsszel, Párizs, Barcelona és New-York adtak 
fel igen komoly megrendeléseket.

A kisipari és háziipari csoportok a lég­
ii agyő látogatottságnak örvendtek a vásár 
egész ideje alatti és nemcsak a vásárt felkereső 
nagyszámú külföldi vásárolt emléktárgyakat, 
ami a vásár exporttételeit nagymértékben nö­
velte, de jelentős belföldi és külföldi megren­
delések is történtek. Nagy volt a kereslet ma­
gyaros ékszerekben, amelyeket az európai pia­
cokon kívül Dél-Amerika is keresett, továbbá 
kerámiákban, faragott és lakkozott famunkák­
ban, amelyeket Amerika, Szíria és Anglia vá­
sárolt.

A külföldi csoportok közül Olaszország, 
Lengyelország és Egyiptom paVillonjai az illető 
államok termékeinek hatásos propagandát biz­
tosítottak. Ausztria, a balti államok és a francia 
vasutak csoportjai főképpen az idegen forgalmi 
propaganda szolgálatában álltak.' Lengyel- 
ország főként üvegben, kerámiában és textil­
áruban. Egyiptom gyapotban és iparművészeti 
munkákban és afrikai különleges konzervek- 
ben. Olaszország pedig írógépekben és textil­
árukban adott el nagyobb tételeket.

Mi:. ' nt egybevetve megállapítható, hogy 
a v 1 sárnak óriási sikere volt.
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Köszöníjük olvasóinkat
Előző számunk május 8-án jelent meg, s 

május IS-ika mostani új megjelenésünk napja. 
.4 felfüggesztő rendeletről már nem volt 
alkalmunk közönségünket tudósítom, csak 
társlapunk, az „Erdélyi Néplap“ útján adhat­
tunk erről értesítést. A felfüggesztés ideje, alatt 
X az „Erdélyi. Néplap“ küldésével igyekeztünk 
közönségünkben az eseményekről való tudomás 
folytonosságát fenntartani.

Köszöneti'mket fejezzük ki. az „Erdélyi 
\ép>ap"-nak ezért a testvéri szolgálatért. Kö­
szönettel fordulunk közönségünkhöz is, hogy a 
közbeeső idő alatt megmaradt irántunk való 
ragaszkodásában. Igyekezünk fokozott műm 
I,-ossággal hálásak lenni ezért a hűségért és lel­
ki közösségért. Isten segítségében, bízva, ismét 
munkába kezdünk, s szeretettel üdvözöljük ol­
vasóinkat.

Az „Erdélyi Lanoh“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Templomszentelés. Timisoara. Saját tud. 
Paca a Ágoston dr mégyéspüspök csütörtökön a 
gtogovaii renovált és újra kifestett templomot 
ielszenfelté. A javítási és festés költségeihez az 
Amerikában élő glogovatiak is hozzájárultak, 
akikhez Manoeuvre Péter plébános erre vo­
natkozólag külön felhívást intézett volt. Pacha 
püspök Glogovatról Neudorfra megy s így meg­
kezdi idei tavaszi bérmautját.

Elfogták Bálint prépost merénylőjét?
Méreürea-Ciúc. Saját tud. A surnuleui csendőr- 
?f- az ismeretes rablógyilkossági kísérlet ügyé­
ben állandó nyomozást folytatott Bálint Lajos 
prépost-főésperes merénylőjének a kézrekeri- 
teséi'e. A nyomozás megindulásának napjától 
kezd őrlői eg a gyanú Ferenc István 24 éves 
ciucsumuleui cipészre irányult, aki nagy ezer- 
mester hírében áll a faluban. Le is tartóztatták 
? csendőrök, de később szabadon engedve ál- 
andó megfigyelés alatt tartották. A napokban 

üzlán megtalálták az árva- és szeretetház ud- 
v?ran annak a borókafenyő dorongnak a pár- 
Ja’> amellyel a főespcrcs-prépostot leütötték.
' ere néz Ist-ván ugyanis az árvaház mindenese: 
gépésze, cipésze, lakatosa, villanyszerelője és 
82 árvaház ban lakik. Több más gyanuok is fel- 
rnerü 11- ellene, úgyhogy a csendőrség ismét el- 
foc a és bekísérte a csendőrszárnyparancsnok- 
saghoz. Peren ez állandó tagadásban van. ezért 
mc" ncm biztos, hogy lesz-e elég terhelő adat 
'hene a további fogvatartáshoz.

Hr.zfönöki kinevezés. Timisoara. Saját tud.
- . 1 v ilma-rend római generálisa Bokor Káz- 
mor timisoarai gyógyszerész-rend tagot az itteni 
L''1'. Iiaz priorjává nevezte ki. Bokor Kázmér, aki 
1 reiscaunéból való és annakidején, már gyógy­
szerész korában lépett a rendbe Sät maron, öt éve
niköilik a helybeli rend házban és közbecsülés- aek örvend.

fanyar Tudományos Akadémia 
aqydimit két erdélyi származású tudós

n/erte el. Budapestről jelentik: A Ma-
- T tudományos Akadémia szerdán Ítélte oda

- nagy jutalmat, A 2 ezer pengős nagydijat 
a A ad'ir rendes tag kapta. ..A szászvárosi 
r r,^7'rPn! ^avaso^ kristályos területének mo-
i'*vrdiiaj9 című munkájáért. A Marcibányi 
fanGéléi József szegedi egyet. 
„"v ‘.evelezötag nyerte el 62 drb biológiai 

' Kajaval. A Weisz Fíilöp jutalmat Hubán 
''>7.:clet.beli tagnak ajánlották fel. Dr 

r'nii' °z 1 err^élyi származású székely fiú. a 
vu'- fg\ etemen Apáthy István segéd lan ára

Erdélyi Lapok
Meghalt Kiss Ernő, a zálaui Magyar

Part elnöke. Z ni a u. Saját tud. Ve.gv gyá­
sza van a szilágyság! megyeszékhely magyar­
ságának: 44 éves korában meghalt Zilahi Kiss 
ldrnő dr ügyvéd, a Magyar Párt zälaui tagoza­
tának elnöke. Az elhunyt igen fontos szerepet 
töltött be a magyarság életében s a városban 
semmiféle megmozdulás nem történt nélküle. 
Kiss Ernő vett részt az 1876-iki országgyűlé­
sen. amikor ott Zftlau és Simleul-Silvaniei kö­
zött a megyeszékhelyért- folyt az erős hare és 
akkor a következő táviratot küldte haza: Zilah 
győzött. Kiss Ernő. A győzelem örömére a 
megye virilistája. Czcll Benő egy többszáz 
literes hordót állított fel a piactéren s azt verte 
csapra az örvendező zalauiaknak. Z. Kiss 
Ernőt, a Wesselényi kollégium, mint 34 éven 
keresztül volt. gondnokát és tb. főgondnoktil a 
maga halottjának nyilvánította, a gimnázium­
ban ravatalozták fel s külön gyászjelentést 
adtak ki.

Az angol királyné százezer leit küldött egy 
székelyföldi községnek, ahol dédnagyanyjn nyug­
szik. Tg.-Mures. Saját tud. A mostani angol ki­
rályné dédnagyanyja az árpádházi királyokkal 
is rokonságban volt., Rhddey Claudia grófnő az 
odorheiumegyei Sange.org de Padure nevű köz­
ségben, a családi sírboltban van eltemetve. A 
grófnő annakidején lóháton ment férje után 
Becsbe, de a lova valamitől megbokrosodott Becs 
utcáján s pá.r lépésre férje házától levetette és 
az áldott állapotban levő grófnő belehalt, sérülé­
seibe. Holttestét férje az akkori érd őszen tgyörgyi 
Családi sírboltba, a Rhédey erdélyi fejedelmi 
család temetkezési helyére helyezte örök nyuga­
lomra, de a szivét kivétette és arany urnába he­
lyezte s meghagyása szerint, vele egy koporsóba 
temették cl. Sangeorge de Padure község ezelőtt. 
25 évvel, amikor V. György király trónralépétt, 
hódoló feliratban üdvözölte, hosszú, szerencsés 
uralkodást kívánva a királynak és a királyné­
nak. A most folyó 2.5 éves jubileumi ünnepségek 
alkalmával úgylátszik, elővették a régi üdvözlé­
seket és május 4-én a sangeorge de padurei re­
formátus egyház nagy levelet, kapott Londonból, 
amelyben az angol királyi ház lordja arról érte­
síti a kis erdélyi község magyarságát, hogy 
György és a királyné legfelsőbb elhatározása 
alapján, emlékezve a 25 év előtti jókívánságok­
ra s a királyné ott. eltemetett dédnagyanyjára, 
Rhédey Claudia grófnőre, 200 font sterlingét fa 
850, összesen 100.000 leit) küldenek az ódon refor­
mátus templomnak és a dédanyja sírboltjának 
restaurálási költségére. A község elöljárósága 
Miuca Tódor esperes-szenátor indítványára, el­
határozta, hogy amennyiben eladó lenne, megve­
szi az ősi Rhédey fejedelmi kastélyt s abban a 
szolgabiróságot és járásbíróságot, (amiket nem­
régiben kapott meg a 4000 lakosú község) helye­
zi cl. Továbbá elhatározták, hogy amennyiben a 
kastélyt megveszik, az ősi kastély di«zes tanács­
kozó termét pedig, amelyben egykor Rhédey Fe­
renc erdélyi fejedelem hányta-vetette meg Er­
dély sorsát, kijavíttatja. A díszterem időálló 
freskóit arra hivatott festőművésszel rendbeho­
zatja s minden tőle telhető módon megőrzi azt 
az épületet, amelynek falai között született, élt 
és visszatért, meghalni a dédnagyanya, aki Má­
ria királynénak őse is volt.

A satumarei építőipari munkások 
sztrájkja. Satu-Maré. Saját tud. Az építő­
ipari munkások közül pénteken reggel 114-en 
sztrájkba lépteik s fgy fiz összes épülő házak 
munkálatai megakadtak. Szünetel az új me­
gyeháza építése is. amelynek folytatására való­
szín ül eg BucurestibŐl hozatnak munkásokat.

Tg.-Sácuesc városában maholnap nem lesz 
lovélltihordó. Saját tud. Tg.-Säcuescen, ebben a 
forgalmas kis székely városkában, valamikor 
négy postai altiszt végezte a levélkézbesítést. Az 
impérium átvétele után ezt a létszámot három­
ra, majd később kettőre apaszották Most, a 
nyelvvizsgák után, mivel a kisebbségi postások 
nyugdíjba mentek, egyetlen ievélkézbesitő ma­
radt, aki kora reggeltől késő estig dolgozva is, 
alig tudta széthoi'dani a leveleket. A hosszadal­
mas kézbesítés különösen érzékenyen érinti a 
kereskedőket és várják, hogy a posta vezérigaz­
gatóság intézkedjék.

Hibátlan helyesírás a műveltség 
fokmérője!

Balassa József dr

A magyar heiyesirás 
kézikönyve és szótára

Ara 99 lei és portó

Kapható:
az ERDÉLYI LAPOK KÖNYVOSZTALYANAL.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése szerint 

élénk szél, helyenként eső, zivatart, a hőmérsék­
let keleten süllyed.

Zürichi zárlat. Párizs 20.38, London 15.20, 
Xewyork 309 fél, Brüsszel 52.32 fél, Milánó 23.50, 
Madrid 12.22 fél, Amszterdam 209.05, Berlin 12.40, 
Becs — schilling 58, Prága 12.89, Varsó 58.25, 
Rolgrád 702, Bucure.st! 305.

A Magyar Tudományos Akadémia úi
tagjai. Budapestről jelentik: X Magyar 
Tudományos Akadémia felvette tagjai sorába 
Bartók Bélát. Hegedűs Lírán dot, Korányi 
Sándort és Németh Gyulát.

Az oradeai kávéházakban s más 
nyilvános helyeken szabad a romi és a 
komersz kártyajáték. Az új kárt verende­
tet alapján az ország összes nyilvános helyein 
betiltották a romit és a komersz-játékokat. Az 
oradeai kávé háztulajdonosok dr Ban cila Ion 
prefektushoz fordultak, aki kijelentette, hogy 
a rendelet nem tiltja el csak. a szerencsejáté­
kokat s így römizni. alsózni s általában az 
úgynevezett komersz játékokat játszani meg 
van engedve továbbra is, a kávéházakban s 
más nyilvános helyeken.

Tízezer lei jutalmat adott Anghelescu köz­
oktatásügyi miniszter egy háztartási tanfolyam 
végzett növendékeinek. Bucuresti. Saját, tud. Csü­
törtökön érdekes ünnepély volt Toprdove-niben, 
Miha-lnche falujában. A hemzeti-paraszpárt 5 ve­
zérének és feleségének kezdeményezéséből ebben 
a faluban háztartási iskola tanfolyam volt. s en­
nek a befejezését ünnepelték. Megjelent Anghe­
lescu közoktatásügyi miniszter is és nagy beszé­
det mondott, amelyben megköszönte az ellenzé­
ki part 5 vezérének a nemes és buzgó kezdemé­
nyezését, amit követendő példának mondott. .4 
miniszter aztán a saját ajándékaként tízezer leit 
adományozott az első tanfolyamot elvégzett fa­
lusi leányok buzdítására. Az ünnepélyen még 
Mihalache és Gusti volt, közoktatásügyi minisz­
ter mondott, beszédeket.

Egy oradeai ügyvéd rablással vádolta 
meg ügyvédtársát. Az oradeai ügyészsé­
gen rablás címén feljelentette dr Kepes Miklós 
egyik ügyvéd-kollégáját, dr Kádár Eleket. Az 
ügyészség a vizsgálat lefolytatása után meg­
szűnt ét te az eljárást- dr Kádár Elek ellen, aki 
viszont az Ügyvédi Kamarához fordult- elég­
tételért. A kamara fegyelmi bizottsága dr Ke­
nés Miklóst 1500 leire bírságolta, amelyet a 
fellebbezési fegyelmi bizottság dr Krüger Jenő 
elnöklete alatt csütörtökön helybenhagyott. Az 
ügy nem zárult le ezzel, mert dr Kepe? a fe­
gyelmi bizottság tagjaival szemben olyan ki­
jelentéseket használt, amelyek miatt uj eljárás 
indult ellene, amelyet a jövő héten tárgyal 1« 
a kamara fegyelmi bizottsága.

Halálozás. Budapesten dr Lánczi József 
ügyvéd, hosszas szenvedés után meghalt Dr 
Lánczi néhány évvel ezelőtt költözött fel Oradeá- 
ról Budapestre, ahol ügyvédi irodát nyitott. Ha­
lála különösen Oradeán nagy részvétet keltett.

Egy kereskedő öngyilkossága. Zálau.
Saját tud. Heller Jenő jómódú nagykereskedő 
évek óta súlyos idegbajban szenvedett és el­
keseredésében egy barátjától kölcsönkapott 
browninggal főbelőtte magát. Kórházba szállí­
tása előtt meghalt, Édesanyjának és Becsben 
élő feleségének címzett búcsúleveleiben azt 
irta, hogy idegösszeroppanás vitte tettére. Az 
öngyilkosság hire nemcsak Zälaun, hanem riw- 
gyeszerte általános feltűnést keltett.

Cserebogarveszedelepi a Székelytől- 
dün. Tg.-Sácuesc. Saját tud. A megyei 
agronom hivatalokat egymásután értesítik a 
községekből arról, hogy évtizedek óta nem 
tapasztalt tömegekben lepik e! a fák friss haj­
tásait a cserebogarak. A kártékony bogarak 
ellen most általános irfőhadjáratot terveznek.

„Deutsch"-ból nem lehet „Doiciu“. Bucure?- 
tiböl jelentik: Deutsch Ernő, a „Socomet“ cég- 
jéeyzője kérvényt adott be, hogy német hang­
zású nevét „Doiciu“-ra romámosithassa. Az itfovi 
törvényszék azonban, amelyhez az ilyen ügyek 
elbírálása tartozik, a kérelem teljesítését elle­
nezte. Úgy vélekedett ugyanis, hogy Deutsch Er­
nő, aki nem román állampolgár, a névváltozta­
tással a nemzeti munka védelméről szóló tör 
vénv rendelkezéséit akarja kijátszani.

Az iskolai büntetéstől való félelmé­
ben öngyilkos lett egy 14 éves leány.
Tg.-Säcuesc. Saját fűd. Merni iben Koparz 
András gazdálkodó M éves leánya hosszabb 
ideig nem járt iskoláira s emiatt az állami is­
kola igazgatója figyelmeztette a szülőket, hogy 
szigorú büntetést- alka.lmaz. A gyermek leány 
annyira szivére vette a figyelmeztetést, hogy 
pár óra muhm bezárkózott a szobába és fel­
akasztotta magát '
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Mindenkit érdekel é* mindenkihez szol 
n gyermeknevelés arany könyve

1. rész :

dr. Irta : W. STEKEL

Kisgyermekkor
(Csecsemőkortól kötéves korig).

11 rész :

111. rész :

Arn h3 lei és portó.

Óvodáskor és az első 
iskolaévek

Ara 11 "> lei és portó.

Serdülőkor és az érettség 
kora

Ara 120 lei és portó

Kapható könyvosztályunknál.

Ellopták Deák Pál cinkostársát, Kár­
páti Emil református teolópust. Cluj. Sa­
ját tud. Jelentettük, hogy Deák Fal gimna­
zista május elsejére virradó éjjé! betört a Kun 
Mátyás-féle műszerész-üzletbe és mikor t elten- 
érték, rálőtt a rendőrökre. A diák a rendőrsé­
gen bevallotta, hogy hat betörés terheli a lel­
két. A gyerek vallomása alapján az a gyanú 
merült fel. hogy egy idősebb cinkostársa van 
9 a rendőrség másnap letartóztatta Kárpáti 
Emil harmadéves református teológust. Ery 
titkosírást! levelet talállak ugyanis Deák Pál 
holmijai között, amelyben a teológus elismerő­
leg nyilatkozik a gyermek eddigi betöréseiről 
és újabb betörésekre és bűncselekményekre 
biztatja. A vizsgálat, amelyet C ingűdeanu 
Ügyész vezet, megállapította, hogy Kárpáti és 
Deák között már évek óla tart a cinkostársi 
viszony. A teológus terepszemlét tartott a betö­
rések színhelyén, vázlatot készített róluk s 
ezeknek segítségével Deák aztán betöri és el­
vitte a megjelölt holmikat. Egy kirándulásuk 
alkalmával nagymennyiségű aranyat loptak el. 
amit beolvasztottak. A lopott holmikat aztán 
a teológus értékesítette barátai körében, akik­
nek természetesen sejtelmük sem volt arról, 
hogy lopott dolgot vesznek. A kihallgatás fo­
lyamán Kárpáti Emil olyan cinikusan viselke­
dett. hogy az ügyészt is megdöbbente!te. Nem 
vallott be semmit cs köröm szakadtáig taga­
dott. Tekintette] arra. hogy kétségbevonhatat­
lan adatok vannak az ügyészség kezében bű­
nösségére vonatkozólag, szerdán délben elren­
delték Kárpátira is a harmincnapos vizsgálati 
fogságot.

* Az első benyomás lesz a maradandó és 
az. a fogainak kinázásétoi fog függni. C.-.-k ápolt 
fogak teszik ont szimpatikussá, egy tiszta lehe­
let teszi kellemessé az önnel való társalgást. On 
zájának és fogainak ápolásánál nem nélkülöz­

heti az „01)01,"-1. fisak az „01)01.“ -nak van meg 
az a kellemes kettős hatása: tiszta leheletet köl­
csönöz es egyben fertőtleníti a szájat és fogakat. 
„Odol“ ártalmatlan.

A bélyegnyaló bírósági tisztviselőt nétivi 
fegyházra Ítélték. Sál mar. Saját tud. Három ev­
vel ezelőtt a sátmarmegyei Ardild járási sze-k- 
h,-Iveit a járásbíróságnál nagy arait) u Családnak 
jöttek a nyomára. Czéh Aladár bírósági tiszt­
viselő az aktákról lelopkodta a bélyegedet és he- 
1 vük be a regi iratokról leszedett bélyegeket ra- 
g'asztotta. A bélyegeket aztán az ügyvédek kozott 
nyilvánosan árusította, sót a bírósági szolgát 
küldte az ügyvédekhez a pénzért. Czéh manipu­
lációja nyílt titok volt a községben, mig végül is 
feljelentették. Kiderült, hogy Czéh ezenkívül a 
különböző illetékeket a maga javára felemelte s 
pénzért telekkönyvi hamisításokat is követett el. 
Nyolchónapig ült vizsgálati fogságban. A tör­
vényszék most Ítélkezett felette, amikor azzal 
védekezett, hogy feleltesse, a vezető járásbiró 
juttatta ide - ártatlanul. A vádak beigazolódtak 
és Czéh Aladárt kétévi fegyházra és politikai 
jogainak tízévi felfüggesztésére Ítélték.

A kórházak nemzetközi szövetsége kongresz- 
szust tart Rómában. Az „Asenzia d ltalia" jelen­
ti Rómából: Május 19-én kezdődik Rómában a 
Kórházak Nemzetközi Szövetségének negyedik 
világkongresszusa. Az első ilyen nagygyűlés 
1629-ben volt Atlantic Cityben, a második 1931- 
ben Becsben, a harmadik pedig W,3-ban Knocke- 
sur-Mer-ben, Belgiumban. Az M-t kongresszuson,
. :11. '\ ■ •:í a világ minden kulturallama képvisel­
teti magát dr G. von Doscli wan-l-'i: profes.zor. 
a luzerni ai! mii kórház főorvosa fog elnökölni, 
mig a főtitkári tisztet dr E. II. L. Corwin ameri­
kai orvos tölti be.

Matuskn elfelejtette Leót és beval­
lotta, hotív erjv szervezet megbízásából 
robbantott Biatorbácjyon. Bécsből jelen­
tik: A Ma tuska-ügy ben szenzációs fordulat 
állott be. Ismeretes, hogy Matuskn eddig azt 
hangoztatta, hogy merényleteit egy Leó nevű 
egyén parancsára követte el. Kedden dr He in 
Ottó bécsi ügyvéd egy polgári ügyből kifolyó­
lag át akarta nézni a Matuska-perre vonatkozó 
iratokaí. Az igazságügyi hatóságok megenged­
lek, hogy egy bírósági tisztviselő jelenlétében 
beszélgessen is Matuskával. A börtönben foly­
tatott beszélgetés során Matuska egyszer sem 
említette Leót. hanem azt állította, hogy a me­
rényleteket egy szervezet megbízásából követte 
el. Még két merényletet kellett volna végre­
hajtania. azonban közben a magyar rendőrség 
nyomozása alapján Bécsben letartóztatták. 
Nem akarta megmondani, hogy miféle szerve­
zetről van szó és kik voltak annak tagjai. Kü­
lönben egeszen normálisan viselkedett. Az 
ügyvéd felhívta a hatóságok figyelmét Ma- 
tuska vallomására s kifejezte azt a véleményét, 
hogy egy új törvényszéki tárgyalás nagy meg­
lepetésekkel szolgálhatna.

Megjelent a Jó Barát. Erdély tanuló ifjúsá­
giénak ez a kitünően szerkesztett lapja ujhol 
olyan tartalommal jelcin meg, hogy örömmel es 
szívesen ajánlhatjuk mindenki figyelmébe. Főbb 
cikkei közül megemlítjük az alábbiakat: Dr Ba­
rátit Béla: A léiekvárások tüzében, Hegyi End­
re: Zátony -vers, Bi'ósz I.: Mesterséges égbolt 
képpel , 11. L.: A nehéz viz, Cselenyi Béla: Egy 

hegyes-völgyes országról és lakóiról, Simon Sán­
dor: Kádár Matyi kirándulása, Erőss Alfréd dr: 
Szent Páltól a Lateránig (képekkel), Vlahufa: 
Számadás. Fordította: Jozsa János. Venczel .Jó­
zsef: A hagyományok ereje, Érdekességek, Né­
meth Kálmán Gellert: Az üvegpillangó (folyta­
tás , Fejtörő, Fakadó Bit gyek, Sport és egyéb 
rovatok. A Jó Barát egész évi előfizetési dija 120 
lei. Megrendelhető: Római Katolikus 
zium Cluj, Sír. líogalniceanu 2. szám 
nik minden hónap 15-én.

Főgimná- 
. Megjcle-
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A vilán leggyorsabb futóstafétája.
Az Egyesült Államok lowa-cgyciennnők ifjúsága két új vi'.icv kortlol aliitotl f■ 1 a nap., 
ban. A 4-szer 110 yardos távot 40.5 mp. és a 1-szvr 220 yardo: I 25.2 mp. .litt i: ;; ,:s ;ll,. 
» ezzel u világ leggyorsabb stafétái lettek Balról jobbra: Dooley, Briggs, Jmy umen ,in­

ger) és Nelson.

4

Sz'ir.iiit,

Emésztési gyengeség, vers/eo, uység 
vány-; las, sápadtság. mirigybetegsegek, 
mák. fut unkulusok . setéiben a t irmész 
„Ferenc József' keserű víz gyorsan szabályi , 
belek annyira fontos működéséi es a vert biz-,» 
san felfrissíti.
HaBiiiinaTin ............................. mumm ■«■■■!

A kisebbségi újságírók sorsjáték eredménye
Main, hó IV .'II a chili piám.ina I in.lestem , 
uz Iliescu bank vezetése mellett lezajlott a hu 
zás. A terem zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, i 
hatóságok részéről jelen volt a prefektura, aj 
ügyész, a. a prim ária. az. Állami Osztály vir»ia 
lek. az I i. ígiró .- indikátus delegáltjai, a köz 
je- ző és a cluji Iliescu Bank igazgatósága. .< 
sorsoló gép egy elmés szerkezet, amelynek 5 for 
gat ható tartályából számmal ellátott fehér láb 
.Iákat húzlak ki. az. erre felkért gyerekek. A -or 
solás a kisebb nyeremények húzásával kezdőd | 
es ahhoz, képest, ahogy a nyeremények t tövek ed 
nők, növekedik a jelenlevők izgatottsága 5 
10.000 leit nyert egy Pap Alexandra n-evü ■ s 
gyerek, aki két. gimnázium elvégzése után Fitt, 

;t hagyja tanulását anyuci okokból. W.-mK 
leit nyert egy bánáti munkás, aki postán rendet 
te sorsjegyét az Iliescu Banktól, a 2-ik 25.001 
leies nyereményt egy aradi kereskedő, az 50.001 
leios nyereményt a cluji Sodronyipar Részvéni 
társaság nyerte. amely az. összeget munkásai 
nyugdija.lapjánuk adományozta. \ VőO.llOO 
főnyereményt Goldberger Ferdinand cluji kero* 
kedelmi alkalmazott nyerte, akit igen szűk« 
anvagi viszonyok között ért a szerencse. A nve 
remények jórészét már ki is fizették és a cluj 
Iliescu Bank kirakataiban fényképeken van 1 
fizetr."i aktus megörökítve. Fz a sorsjáték isme 
telt bizonyitéka az Iliescu Bank rátermettségé 
nek, kifogástalan szervezetének és korrekt űz 
letvezotésén-ek, amelyet maguk a hatóságok ii 
die. érő szavakkal ismertek el. A második újság 
író sorsjáték valószínűleg az ősz folyamán lesi 
megtartva.

SPORT
-CFR Oradeán

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi teljes for­
dulójának már a bírált- is kijelölték. A mérká 
zések bírái és az esélyek a következők:

Oradea: NAC—CFR, bíró dr Tun-ei. A for­
duló legérdekesebb mérkőzése iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. Ha győz a NAC, úgj 
megerősíti második helyét. (Tippünk 2 gólos 
NAC-győzelem).

Cluj: Crisana—Univ-ersi-tatea, bíró Murga 
Kiegyensúlyozott erők küzdelme, a hazai pályt 
előnye azonban az „U“ javára dönthet. (Tip­
pünk 3:2).

Bucurcsti: Venus—Kinizsi, bi-ró Topa Jo- 
nescu. Favorit a Venus (4:2). — A Juventus- 
Románia mérkőzésnél tippünk döntetlen.

Arad: AMTE—Gloria, bíró dr Mórát 
Teofil. A helyi derbi valószínűleg a Gloria 
egygólos győzelmét hozza.

Timisoara: Ripensia—Unirea Tricolor, 
biró Bucur Bársu. 2—3 gólos Ripensia győz« 
lem a valószínű.

Eciv évre letiltott futballjátékos.
Sät.mar. Saját tud. A sálmari dist-rikt legutóbbi 
ülésén Felcsen cáréi futball játék őst-, a Törek­
vés sportegylet tagját egy évre eltiltotta a 
játéktól, mert az egyik mérkőzésen bclerugoll 
Bán László bíróba.

Negyvenezer leiért eladta Koronyt, a 
TAG a Juventusnak. Bucurestiből jelen­
tik: A TAG Koronyt. jóiképességü közé-pcsatú- 
rát. akire már a múlt évben több nagy egyesü­
let vetette ki a szemét, eladta a Juventusnak 
Korony váltságdíja negyvenezer lei volt.

A Ripensia is öt gólt lőtt az FC Wien- 
nek. Bueurestiből jelentik: Az FC Wien 
szerda éjjeli mérkőzésén ismét vereseget szett- 
vfd-'tt. Ezúttal a Ripensia volt az ellenfele > 
5:2 2:1 arányban kaptak ki a bécsiek. Cioh-J 
V. S-'hwartz 2 és Bindra. a Ripensia. W- '• 

dinger bz FC \Y:- n gA!’"v"(.
Austria Marói-osier City í:3 (6:1).

Becsből jelentik: A Práter Stadionban 14.0'D 
főnyi közönség elölt az nnxol M a n c h c - ‘ er t 
hz Austria 11: n játszott. Szép és izga 

k ut in :. Szőtt .z \u stria í:3 arány1 n Fél­
időben mez az angolok vezettek 1:0-ra A mér- 
kőzést a bécsi Frankenstein vezette.

A francia válogatott a következő 'A
isban szá1! szí mbe vasarnap n 1 

Maxyarorszácga!: Llcnse — Diegne. .Vultg" 
— Gherbit. Verries. Delfour — Aston, Beck. 
Courtois. Veúmnte. Keller
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KÖZGAZDASÁG

Á „Székely Fa" Szövetkezet egyévi eredménye
Mercurea-Ciuc. Saját tud. A Székely fa- 

rmelő és értékesítő szövetkezetnek egy évi 
eredményéről számolt be az Igazgatóság a na­
pokban Ineu községben megtartott közgyülé- 
í^gjj or Pitner Árpád elnök megnyitójában 
ismételten megragadta az alkalmat, hogy • a 
nagyszámú hallgatóság előtt a szövetkezés elő­
nyeit fejtegesse. Utána Sztankó Zoltán erdő- 
mérnök a szövetkezet üzemvezető-igazgatója 
ismertette az üzleti év számszerű adatait.

A szövetkezet a múlt évben mintegy 37 
szer köbméter fűre szarunak alkalmas fát és 80 
ezer folyóméter rudat termelt ki. A termelési 
munkák a hitelesített mérleg tanúsága szerint 
huszonkilenc millió leit tettek ki. Hat millió lei 
pénztárforgalom mellett az évi tiszta nyereség 
250 ezer leit tesz ki. A szövetkezet az elmúlt év 
folyamán 602 új taggal gyarapodott. Jelenleg a 
szövetkezetnek 855 tagja van. Előnyös versenye 
következteben a múlt évi faárak 50—60 leiről 
110 léig szöktek fel. Sztankó mérnök meg­
említi. hogy a szövetkezet kereteinek kibővítése

folyamaiban van. Csak rövid idő és formalitá­
sok kérdése, hogy .. megyéből újabb nyolc-tíz 
birtokossá? bekapcsolód t

Tárgyalta a közgyűlés a 250 ezer lei tiszta 
nyereség felosztását is. A tagok között húsz 
százalék osztalékot oszt fel, míg a tartalék- 
alapra tíz, szövetkezeti és kulturális propagan­
dára öt, az előre nem látható veszteségek szám­
lájára tíz, a tagokként szereplő közbirtokossá­
gok részére, elért eredmény alapján harminc, a 
felügyelőbizottság és igazgatóság tagjai között 
jutalom címén hat és a jövőévi nyereség- 
számlára tizenkilenc százalékot rendel átvinni, 
illetve fordítani. A hatszázalékos jutalmat az 
igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok nem 
fogadták el, a szövetkezeti nevelési alap javára 
lemondottak. A tiszújítás során nagy lelkese­
déssel újólag elnökké választották dr Pitner 
Árpádot, míg a megyéből eltávozott Kertész 
István felügyelőbizottsági tag helyébe Szekeres 
Balázs gazda került.

A közgazdaság apró hírei
;Hucuref/i.) Antonescu pénzügyminiszter 

rendeletet írt alá. amely megállapítja az állam- 
kincstári adósságok rendi zésének elveit, amely 
szerint az 1934 -35. évi kincstári adósságokat 
június 1-tól számított fl hónap alatt a követ­
kező sorrendben likvidálják: a hadsereg élel­
mezése, takarmány, tüzelőanyag, fizetések, 
napidíjak, stb.

*

A Re§ita-rnűvek háromezer vagon kiselej­
tezett autót, vásárolt Amerikában, amelynek 
vasanyagát acélgyártásra használja fel. A vé­
telt szakkörökben előnyösnek mondják. Az első 
szállítmány — hatszázötven vagont kitevő 
hajórakomány — már útban van.

*

(Bucurefti.) A pénzügyi kormányzat rei 
delete szerint az „idegen nyelvű" (?) könyveké 
vezető vállalatoknál a pénzügy igazgatóságéi 
kimutatást készítenek s ezek alapján állapitj; 
meg a pénzügyminisztérium azt a pótdíjat 
melyet az ilyen cégek adójukon felül ..fordí­
tási díj“ címén lesznek kötelesek fizetni. Az 
érdekeltségek akként vélekednek, hogy egyszer 
már törvényhozási úton kellene megállapítani: 
voltaképpen melyek is azok a nyelvek, amelyek 
Romániában „idegeneknek“ tekinthetők?

Magyarország 
megszorította a pengő- 

kivitelt
Budapestről jelentik: A minisztertanács 

legújabb rendelete szerint külföldre utazók ma­
gyar valutában legfeljebb harminc, pengőt vi­
liéinek ki az ország területéről, a kivitelre szánt, 
külföldi valuta pedig nem tehet ki többet ölvén 
pengő értéknél. Az utasoknak útleveleikben 
igazoltatniuk kell, hogy a külföldi pénzt a Ma­
gyar Nemzeti Banktól vagy valamelyik meg­
hízott pénzintézettől vásárolták.

A rendelet legkülönösebb intézkedése az, 
miképp az országba a külföldről visszatérő 
utasok igazolni tartoznak, hogy a magukkal 
vitt fizetési eszközöket mire használták fel és 
külföldön hogyan szereztek maguknak esetleg 
újabb fizetési eszközöket. Ez a rendelet május 
fO-án lép életbe.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Buda­
pesti Közlöny május 15-iki számában meg­
jelenő 4490-1935. számú kormányrendelet t. 
ha szerint az utasforgalomban a Magyar Nem­
zeti Bank külön engedélye nélkül külföldre ki­
vihető:

a) 30 pengő értékű magyar fizetési eszköz, 
tvagy külföldi váltópénz (fémpénz);

h) egyéb külföldi fizetési eszköz legfeljebb 
60 pengő értékben abban az esetben, ha a Ma­
gyar Nemzeti Banknak vagy valamely meg­
hízott pénzintézetnek az útlevélbe vezetett iga­
zolási szerint az útlevél birtokosa a külföldi fi­
zetési eszközöket a Magyar Nemzeti Banktól, 
illetve valamelyik megbízóit pénzintézettől vá­
sárolta. Amennyiben a Magyar Nemzeti Bank 
a fél re-zére külföldi fizetési eszközök kivite­
kre külön engedélyt adott, úgy az engedélyben 
megjelölt összegeken kívül az utasnak csak az
fi a^a,t fentebb megjelölt összegeket szabad ki-
vinnie.

Fentiekből következik, hogy oly szemé­
nek. akik nem rendelkeznek útlevéllel, hanem 
Csupán határátlépési igazolvánnyal, a Magyar 
• einzeti Bank külön kiviteli engedélye nélkül 
f'Upán az a) alatt felsorolt fizetési eszközöket 
'onetik ki magukkal.

*

A fiumei magyar vámhivatal megnyitása
* Fe\anle-ra terelte a tőzsde figyelmét, mert
*Zf az aktust, amelyen Fablnyi Tihamér penz-

miniszter részivel},, a magyar tengerhajózás
'fkának megnyitásaként fogták fel. Ez

Oi/n'V^Hy ny‘*vanu'*’ meF a Levante árfolya-
I- , ' l0 oengőről 3.10 pengőre való javu­
lóiban.

PMui is .tmnémát&k:
Piaci és terményárak az Érmellóken. Sä-

cueni. Saját tud. A hetivásár forgalma csekély 
volt. Búza 410—120, rozs 350—360, árpa 400, zab 
320, tengeri 280—300, köles 500, nullásliszt 8, fő­
ző 7, kenyérliszt 5.50, fehér kenyér 5.50, barna 5, 
tej literje 3, tejfel 12. tehéntúró 4, teavaj 70, to­
jás 0.90—1, tyuk kg. 20, csirke párja 28—10, ruca 
sovány 20—30, hízott kg. 20—22, liba sovány db 
50—55, hízott kg. 23—25, hal 1 köteg 20—25, mar­
hahús 10, borjú ti, sertéshús 18, szalonna zsír­
nak 32, háj 31, paprikás szalonna 36, zöldség ku- 
teg 3—6, vörös hagyma kg. 20, fokhagyma db. 1, 
burgonya kg. 3, szárazbab literje 3, dió literje 7, 
házipaprika kg. 40—50, méz 36 lei. Állatvásáron 
fejős tehén 3500—1000, üszőborju 2000—2500, bika 
3500—1000, sertés hízott 17—18, süldő 18—20.

Sátmar. Saját tud, A 15-iki, szerdai hetipiac 
nagy tömegeket vonzott. Kínálat és kereslet nagy 
volt. Élénk volt a forgalom a termény piacon, 
szárnyasokat is kerestek az ókirályság részére. A 
kialakult árak a következők: búza 390—110, ár­
pa 300—310, rozs 320—340, zab 260—270, kukorica 
250—270, muharmag 350—360, tökmag 360—380 
lucamamag 410—420, napraforgó 350—360, nul- 
lásliszt 8, főző 7.50, kenyér 7—6.50—6, kukorica- 
liszt 4 lei. Tejtermékek: tej literje 4—5, tejfel 20, 
túró 21—22, teavaj 60r—70, piaci vaj falusi kis­
termelőktől 45—50, kevertturó 17—18, juhturó 28 
—30, juhsajt 27—29, orda 32, cmenthali 65—70, 
tojás darabja 1 lei. Állatvásár: élőmarha kilója 
7—8, növendék marha darabja 600—750. sertés so­
vány élősúlyban 14—15, sertés hízott 10—22, I. 
oszt. ló 7500, II. oszt 5500, III. oszt. 3—í özei-, hí­
zott ökör párja 18 ezer, kecske 200—210, juh 210 
—220, bárány 130—140, szalonna zsírnak 32, sza­
lonna sózott. 32, szalonna paprikás 36. háj 35, 
füstölt kolobász 38, marhahús 10 -12. borjú 16. 
sertés 24, bárány 24. Baromfi- tyuk darabja 40 
—50, csirke párja 35—45, ruca sovány 60, ruca 
hízott 70—80. lúd sovány 70—80, lúd hízott. 100 —
110, pulyka 60—65. A sStmarí mészárosok pa­
naszkodnak, hogy nem tudják szükségleteiket 
fedezni, mert a gazdák nem hajtanak fel elegen­
dő állatot.. Nő v en d ék m a r h áh a n nagy volt a fel- 
(hajtás, sertés azonban nem volt elég.

I Megjelent!

A
szövetkezés szervezéséről 

szóló törvény
Az érvényben levő tel­
jes román szöveggel, ma­
gyar fordításával és tar­

talomjegyzékkel.

Kiadta és fordította:
Dr Borbély Lajos, ügyvéd 

Ara 125 lel és porté.
Kapható t könyvosztályunkban.
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(Prága.) A cseh-orosz pénzügyi tárgyalások 
nem jártak kedvező eredménnyel s ez a körül­
mény nagy veszteséget jelent Csehszlovákia ki­
vitelének eredményszámláján. Érdekes tünet, 
hogy Németország, bár feszült diplomáciai vi­
szonyban van a Szovjetunióval, külkereske­
delmi szempontból hasonlíthatatlanul eredmé­
nyesebben dolgozik az orosz piacokon.

*

(Belgrád.) A jugoszláv búzakivitel 1934 
augusztusától 1935 márciusáig, a szezon első- 
nyolc hónapjában 973.000 métmnázsát. telt ki 
és Jugoszláviában még körülbelül egymillió 
métermázsa búzafelesleg vár kivitelre. Ten­
geriből Jugoszlávia az idény első hat hónapjá­
ban. márciusig 3.888.000 métermázsát expor­
tált. és ugyancsak körülbelül egymillió méter- 
mázsára tehető a még kivitelre váró készlet.

*

A munkaügyi minisztérium 14.348. szám 
alatt rendeletet adott ki, amely a külföldieket 
alkalmazó vállalatokra igen fontos intézkedése­
ket tartalmaz. A rendelet szövege a következő:

— Felhívjuk mindazokat a vállalatokat, 
amelyek idegen állampolgárságú alkalmazot­
taik részére a tartózkodási, engedélyek meg­
hosszabbítását kérelmezték, azonnal mellékel­
jék a kérvényekhez személyzetük numerikus 
táblázatán kívül még az ipari, és kereskedelem­
ügyi. minisztériumnak, vagy az iparfelügyelő- 
ségeknek azon „dovadáját", amelyekkel igazol­
ják, hogy felterjesztették az iparügyi miniszté­
riumba a névsoros személyzeti liszt át is, ame­
lyet a nemzeti munka védelméről szóló törvény 
alapján kellett minden vállalatnak, ahol kül­
földi munkás dolgozik, összeállítani. Mindazok 
a vállalatok, amelyek ezt a legújabb kimutatást 
a bizottságnak be nem mutatják, elvesztik azt 
a jogukat, hogy külföldi állampolgárokat al­
kalmazhassanak.

»
(Bucurefti.) Az ..Astra Rontana“ petróleum- 

vállalatot tízmillió lei pénzbüntetéssel sújtot­
ták. mert nem mutatta be az alkalmazottairól 
és munkásairól szóló néperedeti kimutatást. 
Rajta kívül még egész sorát a vállalatoknak 
büntették meg. mert a törvény rendelkezései­
nek nem tettek eleget.

(Budapest.) Az állam 1929-ben és 1930-ban 
1.6 millió pengő kölcsönt, bocsátott, a hegyaljai 
szőlőtermelők rendelkezésére, felújítási és be­
ruházási célokra. A kölcsönök egyrészének tör­
lesztését már tavaly meg kellett volna kezdeni, 
de a kormány egy évi haladékot adott. Baross 
Gábor képviselő most arra kérte a kormány!, 
hogy az 1.6 millió pengős kölcsönt engedmé­
nyezze a Tokajhegyaljai Bortermelők Pince- 
szövetkezetére olyképpen, hogy a szövetkezed a 
tőketörlesztést és a kamatokat fogadja el ter­
mészetben, vagyis az adósok 20°/o cukortar­
talmú musttal tehessenek eleget fizetési kötele­
zettségeiknek.
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RÁDIÓ
- tndkat romániai időszámítás szerint közöljük

Erdélyt származású zeneszerző bemutatkozá­
sa a budapesti rádióban. Szerdáit Ismét el ■
szorzót avatott a budapesti radio. Z a l it t it a > 
Gáza. az erdelvi származású íia'.a mu/s'iuts tat
tóttá szerzői eetjét, Szűcs László és Do bay
1 ívja kiváló ettek esek interpretálásában. Zal.t.- 
■nav ózuitAl először szerepeit a budapesti radio 
mikrofonja előtt, de ez a bemutatkozása bizo­
nyára csak ogv lépcsőfokot jelent mu\ i >/• 11 x
felfele ívelő utján, éppen úgy. mint az a 
lése amikor mint kisdiák először ült le dobogó 
szívvel az ulba-iulioi székesegyház nagy orgoná­
jához. hogy végigkísérje Mailáth püspök mi­
séjét. A bemutatásra került dalok Zulatnax 1,1 - 
7a dalszerzői tehetségének sokszínűségéről tesz­
nek tanúságot Hindu dalai, szerelmi- es székely 
ne.p'es motívumokon felépült dala:, ritmusban, 
érzés- és hangulatkifojezésbon egyaránt toke.eto­
sen simulnak az egyes dalok karakteréhez, öröm­
mel hallgattuk Zalatnny (iez.a dalait é< rém- .- 
iük, hogy gvakran fogunk még nevével talál­
kozni.

VASÁRNAP, MÁJUS 19.
Bucurestl. 12 Egyházi énekkar. 12.30 Könnyű 

zene. 13.45 Könnyű zene. 11.40 Könnyű zene. Is 
szórakoztató zene. 19.15 Szórakoztató zene 19.to 
mofonon. 21 Operettrészletek. 2-.lo Operettre-/, 
letek 2125 Könnvü lemezek.

Budapest X. 10.15 Ilin k. 11--12.10-,.; huyhaz. 
ének es szentbeszed az Egyetemi temp.ombói A 
szentbeszedet dr Tóth Tihamér mondja 12.1o- 
1,(15 Evangélikus istentisztelet. Prédikál dr Ja- 
no«sv Lajos. 13.-20 Pontos időjelzés, időjárás- es 
vi7á''ásieieniés. 13.30 Károlyi Árpád és cigány; 
«nakara muzsikál. 14,40 Világhíredo Maihe 
Elek dr előadása. 15 Hanglemezek, lh Gazdasági 
előadás. 10.50 Friss Antal gordonkázik. 17.30 1- ad­
ni <z János, n nagv szobrász. Farkas Zoltán elő­
adása. l' Májusjárás. Néprajzi közvetítés Ci- 
gándrol. Vezeti Paulin: Béla. Beszélő Ha.mr ■ ■ n- 
dor. 13.55 Ferenczy Ilonka énekel. };*.2o Kosztc 
lanv: Dezső csevegése. 20 Hancjátékeloadas a 
stúdióban. 22 Hírek, sport- és lóversenyeredmé- 
nvek. 22.30 Nemzeti hangverseny. 25 Oi Kunná 
Sírni és ciirány/.onoksira muzsikál. V í H » -w- Fiiul 
jazz-zenekara. 1.05 Hírek.

Budapest II. 13 Az Operaház tagjaiból a.a- 
Kult zenekar. Ifi Budapesti Hangverseny Zene­
kar 18.1.5 Budapesti Koncert. Szalonzenkar. -0.ua 
Halieneag-r Robert dr egy. magántanár előadá­
si ->ü 50 Magvar trió. 21.45 Stendahl- Vörös és 
fekete című művéről beszél Benedek Marcell.
22 05 Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányze­
nekara muzsikál. Orbán Sándor énekel. 23.0.1 Hí­
rek, sportered menyek.

HÉTFŐ, MÁJUS 20.
Bucurestl. 13.03 Gramofon. 13.45 Gramofon. 

14.10 Gramofon. 18 Erdélyi zene. 19.15 Theodores- 
cu négyes. 20.20 Dallemozek. 21.15 Verdi-est. A 
végzet hatalma, nyitány. Traviata, részletek. 
A. la. resztetek. Nabukodonozor, nyitány. -3.1.)
Éttermi zene. ,

• j’gclapest 1. 7.45 Torna. I tana: Hanglemezek.
II Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az. egyetemi templomból, időjárasjelentes. U-O-i
_14 30 Országos Postászenekar. Közben kb. I3.au
Hírek. Közben kh. 14.15 Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.40 Sonkoly István hegedül. 
15,40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo- 
lvamhirek. 17.10 A rádió diakfélórája. 17.4-» Idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek. 18 Nyelvtisz.tasag. 
Halász Gvula előadása. 18.35 Horváth Gyula és 
,- gány zenek ara. Közben 19 Német nyelvoktatás.

IV- Ti <7inház, iii mozi. Kárpáti \urol r.oatla- 
sa 20230 Ismertetés. 20.40 A Zeneművészeti főis­
kola operatanszakos növendékeinek jubiláns 
p'őadá'a. Szünetben: A főiskolai világbajno^sa- 
Kok és a maevv egyetemi ifjúság. Kralik Lajos 
dr előadása. 2-3.10 llirek. 23.30 Kertész. Miklós 
iazz-zenekara. 24.20 Hanglemezek. l.Oo Hírek.

Budapest II. 19.05 Faragó György zongorázik. 
20.35 Mladiáta János műszaki kapitány előadása. 
21.10 Bért ha István szalonzenekara. -- -i Hírek. 
22.50 Rá ez József és cigányzenekara.

KEDD, MÁJUS 21.
Bucurestl 12.03 Könnyű zene. 13 45 Könnyű 

zene. 14.40 Könnyű zene. 18 Gramofon. 19.15 Gra­
mofon 20.20 Művészlemez.ek. 21 hzimfómkus 
hangverseny. 2-2.15 A szimfonikus hangverseny 
folytatása. 23.25 Éttermi zene.

' Budapest L 7.15 Torna. Utána: Hat gl< mezek. 
11 \\\] \. U.V?0 Felolvasás. 11.i' l eloh a>a>. 1-1 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli ^arangszó 
a7 egyetemi templomból, idójarasjelente-. m ■■ 
Deák László zongorázik. Somogyi Olga ének;!. 
13 30 Ilire':. 14.20 Időjelzés, időjárás es vizml.le­
jelentés. 1.3 :o Hanglemezek. 15.40 Hírek, élelmi­
szerárak. árfolyamok. 17.17 Asszonyok j»Pac*‘ 
adója 17.45 Időjelzés, idojarasjclentvs. hitek. I« 
Mi-ony, Ferenc előadása 18 10 / - - ,
verseny. 19.35 Francia nyelvoktatás. 20 Berkv

Lili és Gázon Uvula előadóestje. 20.3.. A bonxtd- 
g\ aEuezre i zenekara. 22.10 lUktay E.rvn dr e,6 
adása. 22.40 lhrek, időjárás) .elf - -3 1 *
\an ja/, zenekai .ma x tuu~>" l, i* 1 . ies c.ganv/euekara. K ■ 'hen -'Ll • Miner Alfréd 
előadusa. 1.05 Hírek. .... 10 ,nBudapest II. 19 M- őga ■ ' -an ^ óra 1X40 
Záv tszky Zoltán t k 1 V M - nár Antal e!ő- 
adása 21.35 ltaez B vei e< Cig mxzeneka,a., ---m 
Kardoxan Karoly dr előad .-a V", -0 Hírek, idoja-

SZERDA, MÁJUS 22.
Bucurestl. 13.03 Gramofon. 13.45 Gramofon.

14,40 Gram I m. 18 Rád 1 k tr. 19.15 Rádió e 
jiekar. L'U.^O liithilolom-.-zok. énekszámok.

* > r, szalonzene. Szalonzene.
Budapest I. 7.45 T ma. üt taa: Hanglemezek.

11 H' k 11.20 Felolvasás. 11 kj Felo.vas-á». U h 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harángszó 
., , gyetemi temp >mb - , időjárásjelentés. 1 •
B ij ca Jancsi és c % Ínyzenekara. 13.30 Hírek.
1 i 20 Időjelzés, időjárás- e- vízállásjelentés. 14-30 
Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara, lo.w 
Hírek, éh iniiszerárak. piaci árak. ártolyamhire-k.
17 10 \ rád’ó diák fél őrá ja. 17.4 > Időjelzés, hí -
járásjelentés, hírek. 18 Star István postamérnök 
előadása. 18.35 Szalonötös. 19.10 Olasz nyehokta­
tás 20.10 Redev Tivadar dr előadása. 20.40 Pataky 
József előadása. 21.55 Külügyi negyedóra '-Elő 
Xz Operaház. tagjaiból alakult zenekar. 2,3 Hírek, 
időjárásjelentés. 2.3.10 Heinemann Sándor jazz- 
zeneknra. 24.25 Zsúmboki Miklós gordonkazik.
1.05 Hírek. „ ,, ,,_

Budapest U. 18.30 Lőrinczy György előadása.
Jó 03 Két zongorái jazz-műsor. 21.20 Faragó Fe­
renc dr előadása. 21.50 Szalonzenekar. 22.1i Hl; 
rek. időjárásjelentés. 23.10 Toll Árpád és .Jancsi 
cigányzenekara.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 23.
Bucure$ti. 13.03 Gramofon. 13.45 Gramofon. 

14.10 Gramofon. 18 Szalonzene. 19.15 Szalonzene. 
21.35 Operaközvetítés. „ , ,

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek. 
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
N :: -etközi Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az. egyetemi templomból, időjárásjclentés. li-űo 
Berciid Endre szalonzenekara. 13.30 Hírek lido 
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.40 Pó­
lón vi Elemér zongorázik. 15.40 Hírek, élelmiszer- 
árak piaci árak, árfolvamhirek. 17.10 Vízvári 
M ,,-iska előadása. 17,15 Időjelzés, ídőjárásjelen- 
I és, hírek. 18 Falva ink ivóvízellátása. 18.3a Hang­
lemezek. 19.10 Angol nyelvoktatás. 20.05 Hezser 
Aurél dr egyetemi magántanár előadása. 20.3o 
Gero Lola énekel. 21.10 Vigjátékelőadás a stú­
dióban. Marika. 22.50 Hírek, időjárásjelentés, uge 
tő versen ve red mén vek. 23.10 Veres Lajos es ci 
gányzenckara. 21.10 Vajda Sándor-Partos Ernő 
jazz-zenekarána.k műsora. 1.05 I-Iirek. n.

Budapest II. 18.05 Rexa Dezső előadása. 19.05 
Krúdy Andor cimbalmozik. 20.40 Révész Béla 
előadása. 21.15 Budapesti Hangverseny Zenekar. 
22,30 Hírek.

PÉNTEK, MÁJUS 24.
Bucurestl. 13.03 Gramofon. 14.i5 Gramofon, 

14.40 Gramofon. 18 Rádiózenekar. 19.05 Mozart 
Kvintett, es-dur zongorára s fuvósha.ngszerekre 
•>0 20 Szimfonikus keringűk gramofonon. 19.lo
Szimfonikus hangverseny. 23.15 Könnyű lemezek 

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek 
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.0o 
Beer Olga énekei, Dömötör Tibor hegedül. 14.20

dója rá 'ldője'.z
honvéd avat -'ezre i 
szerárak. piac; ár 
félóra. 17.1 ' K ''. 

idil.il a-jelent

i vízállás 1 I I
■ ■'1 »kara. 11-20 11 vek. ,l e 

a -folv imhirek. 17.10 D 
v' >a : a -a. 17.15 ld. 

. ], rek. 18 ' Isz.i,
őa Vác Gyula klánt 19

sooriKoweinények. 19.15 Bachmann József sza. 
ion'er■ kara. 10.55 Z • .-in 1 -tvan vtdam csov-gé- 
se.' 20.-25 \z Opera! az előadásának :sui,-rte-;-<e. 
>0 30 \ ’ 1 ‘ inak kozvel'tése. Don

. 21.05 Hirek. 23 15 Idő) trásj tU - <
gány zene. 24.30 Hanglemezek. l.Oo Hírek.

Budapest IL 18.05 íazz ét ■ ■■; - 19.20
IKár .'v előadása. 20 Hanglemezek. 21.50 
Moh ir Gál • útirajza 20.35 Hívek. 21 Magyar! 
Imre es cigányzenekara. 23 ldojarasjelcntés.

SZOMBAT, MÁJUS 25.
Bucurestl. 1.3.03 Rádiózenekar. 13.50 Radióze. 

noku.iO Rádiózenckar. U Katona/ ne. 19.15 
Katona zene. 20.20 Uj lemezek. 21 Jazz. 22.1a Jazz. 
’3.25 Éttermi zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek 
U j 1 K 11 20 Felolvasás. 11.-n Felolxasus. 1-.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó 
az. egyetemi templomiul, időjárasjelentes. 13.05 
^ -yU Szegedi Ipari Vásár megnx ttasa. A köz­
vetítést vezeti Budinszkv Sándor. 13.45 llirek. 
14,20 időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30 
\ tuberkulózis ellen küzdő szegedi társaság ün­
nepi kiállítása. Beszélő: Budmszky Sándor li.iO 
llirek, élelmiszerárak, piaci arak, arfolyamlv.rek. 
17 40 Harsányi Gizi előadása. 17.-io Időjelzés, idő- 
iárásjelenté- hirek. IS Pataky Vilmos jazz-zene- 
kara' 18 30 Babits Mihály beszél Vörösmarty 
Csongor és Tündé iéről. 18.50 Ut.ry Anna ma- 
ivar nótákat énekel. 20 Mit üzen a radio? 29.35 
Revere Gyula—Hannover György—Paul Tibor 
hárfa-hegedü-klárinéthármasa. 21.25 v igjátékeló-, 
adás a stúdióban. Gyuri urfi. 23.15 Hírek, idfijá. 
rásjelentés, lóversenyeredmények. 23.10 Az Opei 
raház tagjaiból alakult zenekar. 1.05 Hirek.

Budapest II. 18.35 Pataky Vilmos jazz-zem* 
karának műsora. 18.35 Tóth László dr előadása. 
20.4-0 Mezőgazdasági félóra. 21.30 Hanglemezek, 
22 25 Hírek. 22.50 Szende Ferenc énekel zongorái 
kísérettel 23.25 Perils Jenő és cigányzenekara.

Xpröhlrdetesek dija szavanklnt 3 lel, vastagai^ 
betűvel • lel. Legkisebb apróhirdetés ára M lel, 
(Az ánástkeresőknek 33 százalék kedvezmény), 

Cím a kiadóban 16 le!.

JUMs

f. 'baotp. v(J>i 4WÍ-Í*.

Bútorozott szobát
azonnalra keresek. Cim 
Rabuczay, Erdélyi La­
pok szerkesztősége.

Kiadó
? szoba nagy előszobá­
vá! és mellékhelyisé­
gekkel. Oradea, Strada 
Mihail Sorbul 23. sz.

2 szoba,
konyha, speiz azonnal- 
ra kiadó. Oradea. Str. 
Cazarmei No. 8. Havi­
bér 800 lei.

Gyermektelen
tisztviselő keres egy­
szobás. elószobás, eset­
leg két kis szobás la­
kást. Címeket a kiadó­
ba kérek.

Kiadó
udvari bútorozott szo­
ba. Oradea, Str. Áve­
résen No. 37.

í *
A krakói Wawel-kastély,

,z eddigi lengyel királyok nyugv-lhelyc. ahová

Oktatás —
Lápossy Zeneiskola

hegedű, zongora és ze­
neelméleti tanszakkal. 
Oradea, Str. Simeon 
Stefan No. 20.
OKTi- ,v.-- —T.11

mütfde

Pilsudszky marsnllt is temetik.

Magyar és német
másolást, szépírással 

x állatok. Oradea, Str 
lloria No. S.

Mktdmmás

Jó házból
való fiú borbély tanu­

lónak felvétetik. 
Schmelze", Oradea 

Strada Cruet No 9.
erjujiu1. v. ;rv:'RV. r mai

Adás-vBei
Keresek

bérbe későbbi megvé­
telre szőlőt. Leveleket 

a kiadóba ..Bérié“ 
jeligére.

Gyermekkocsi
jókarban levő (módéra
mély alapvázáju), ol­
csón eladó. Megtekint­
hető Ferenczy Bélánk., 
Oradea, Str. Axenta 
Sever No. 12.

Eladó
borbélyüzlet berende­
zés, elsőrendű bútor, 
keményfa. márvány 
asztal, tükör, f°rK0'
szék. stb. darabonként
is. Von étin. Str. A!«4 
Russó No. 9

PUHA ÓLMOT álla«' 
dián vesz a Szeo^
László-nyomda «■ 
Oradea, Strada R=9C" 
Carol No. 5.

Kiadja az Erdélyi Ua[ok Lapkiadó Rt. Kész Iui a Szent Llsaló-nyomda Rt. ttoríorgogepen Uradta Str. Carol 1L No.


